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23 ΝΟΕΜΒΡΙΟΥ 2023 
  
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Α – ΓΕΝΙΚΑ ΣΤΟΙΧΕΙΑ 
  
Άρθρο 1 - ΙΔΡΥΣΗ – ΠΕΡΙΦΕΡΕΙΑ – ΕΔΡΑ 
  

(Α) ΕΠΩΝΥΜΙΑ 

  

Ιδρύεται Αθλητική Ομοσπονδία με την επωνυμία «ΚΥΠΡΙΑΚΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑ ΜΠΡΙΤΖ»  και στην ξενόγλωσση μετάφραση CYPRUS BRIDGE FEDERATION (CBF). 

  
(Β) EΔΡΑ 
  

Η έδρα της ΚΥΠΡΙΑΚΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ  ΜΠΡΙΤΖ βρίσκεται στη Λευκωσία, Αμφιπόλεως 21,  Τ.Κ 1687, Τ.Θ. 1632 

  
(Γ)  ΜΕΛΟΣ ΔΙΕΘΝΩΝ ΟΡΓΑΝΩΣΕΩΝ 
  
(i) Η Ομοσπονδία εκπροσωπεί το άθλημα του ΜΠΡΙΤΖ διεθνώς, σύμφωνα με τους ισχύοντες κανονισμούς της οικείας διεθνούς αθλητικής ομοσπονδίας και/ή της Διεθνούς 
Ολυμπιακής Επιτροπής (Δ.Ο.Ε.), όπου αυτό ισχύει. 

  

(ii) Η Ομοσπονδία είναι μέλος της Παγκόσμιας Ομοσπονδίας  μπριτζ  WBF και της Ευρωπαϊκής Ομοσπονδίας μπριτζ  EBL 

  

(iii) Μετά από απόφαση της Γενικής Συνέλευσης, η Ομοσπονδία δύναται να επιδιώξει να καταστεί μέλος και άλλων Διεθνών Ομοσπονδιών, ομοειδών σκοπών, να εγγράφεται ή 
να αποχωρεί από αυτές αφού έγκαιρα δώσει εύλογη ειδοποίηση στον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού (ΚΟΑ) για τις επιλογές της αυτές. 
  
(Δ) ΣΧΕΣΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ – ΜΕΛΩΝ 
  

Με επιφύλαξη των προνοιών του άρθρου 4(Ε)(Α), απαγορεύεται ρητά στην Ομοσπονδία να επεμβαίνει, με οποιοδήποτε τρόπο, στην διοικητική και οικονομική αυτονομία 

των σωματείων - μελών της ή να εκχωρεί τα κάθε είδους δικαιώματά της υπέρ οποιουδήποτε άλλου σωματείου και/ή ομοσπονδίας.  Τα σωματεία είναι υποχρεωμένα 
να αποδέχονται και να υλοποιούν οποιεσδήποτε ποινές ή τιμωρίες επιβάλλει η Ομοσπονδία σε αθλητή του σωματείου, 
 

Άρθρο 2 - ΣΦΡΑΓΙΔΑ – ΕΜΒΛΗΜΑ 

  

(Α) ΣΦΡΑΓΙΔΑ 
  

Η ομοσπονδία έχει δική της σφραγίδα που φέρει στο πάνω μέρος την αγγλική ονομασία Cyprus Bridge Federation στο κάτω μέρος την 

ονομασία Κυπριακή Ομοσπονδία Μπριτζ ,  σ το  μ έ σ ο  τ η ν  Κυπριακή σημαία. 

  
(Β) ΕΜΒΛΗΜΑ 
  

Το έμβλημα της Ομοσπονδίας αποτελείται από  τ η ν  Κυπριακή σημαία  και  στο κάτω μέρος την ονομασία στην αγγλική Cyprus Bridge Federation 

και  στο πάνω μέρος Κυπριακή Ομοσπονδία Μπριτζ . 
 

  
 Άρθρο 3 - ΣΚΟΠΟΙ 
  

Α. (α) Η Ομοσπονδία με απόλυτη πίστη στο δικαίωμα του κάθε ανθρώπου στην άθληση, έχει ως σκοπό: 
  

• την ανάπτυξη του αθλητισμού μέσα στα πλαίσια του Ευρωπαϊκού Χάρτη για τον Αθλητισμό, 

  

• τη διαφύλαξη και προώθηση των αξιών του αθλητισμού, 

  

• την προστασία και ανάπτυξη των ηθικών και δεοντολογικών βασικών αξιών του αθλητισμού καθώς και την ανθρώπινη αξιοπρέπεια.  Πρόσθετα, να μεριμνά για την ασφάλεια 
εκείνων, οι οποίοι εμπλέκονται στον αθλητικό χώρο, προστατεύοντας τον αθλητισμό, τους αθλητές και τις αθλήτριες από την εκμετάλλευση για πολιτικό, εμπορικό και οικονομικό 
όφελος καθώς και από πρακτικές που κρίνονται διεφθαρμένες, ψυχοφθόρες ή ταπεινωτικές, περιλαμβανομένης της χρήσης απαγορευμένων φαρμάκων και/ή ουσιών, της 
σεξουαλικής παρενόχλησης και εκμετάλλευσης, κυρίως των παιδιών, νεαρών ατόμων και της γυναίκας, 

  

• την ανάπτυξη του φίλαθλου πνεύματος και του «ευ αγωνίζεσθαι», που πρέπει να αποτελεί ύψιστη προτεραιότητα για όλους, 
  
• την ενίσχυση των παραδοσιακών θεμελίων του αθλητισμού που κτίστηκαν πάνω στο «ευ αγωνίζεσθαι», την ευπρεπή αθλητική συμπεριφορά και το κίνημα του εθελοντισμού, 
  
• την ανάδειξη των νικητών μέσα από το «ευ αγωνίζεσθαι», 
  
• την προσέλκυση της νεολαίας στον αθλητισμό και γενικότερα την κοινωνική και πολιτική διαπαιδαγώγηση της νεολαίας μέσα από το άθλημα, 

  

• την ανάπτυξη της φιλίας και της συναδέλφωσης μεταξύ των λαών για την εδραίωση της Παγκόσμιας Ειρήνης, 

  

• να προωθεί και να λαμβάνει μέτρα για την πρόληψη, την πάταξη, την παρεμπόδιση, τον έλεγχο, την καταστολή και τον εξοστρακισμό του αντικοινωνικού φαινομένου της βίας 
και του χουλιγκανισμού από τους αθλητικούς χώρους, που υποσκάπτει το αθλητικό οικοδόμημα και συντελεί στη δυσφήμηση του, 
  
• να προωθεί και να λαμβάνει μέτρα για την πρόληψη, την πάταξη την παρεμπόδιση, τον έλεγχο, την καταστολή και τον εξοστρακισμό του doping και ως αθλητικού και ως 
ποινικού αδικήματος, που προσβάλει τον κοινωνικό και πολιτιστικό ρόλο του αθλητισμού, της αρχής του fair play και τη γνησιότητα του αποτελέσματος, 
  
• να προωθεί και να λαμβάνει μέτρα για την πρόληψη, την πάταξη την παρεμπόδιση, τον έλεγχο, την καταστολή και τον εξοστρακισμό της λήψης από αθλούμενους διεγερτικών 
ουσιών, απαγορευμένων από τους αρμόδιους φορείς, την Δ.Ο.Ε, την οικεία Διεθνή Ομοσπονδία, και της χρήσης κάθε μέσου σωματικής ή νευρικής διέγερσης, που είναι 
ενδεχόμενο να επιφέρει τεχνητή μεταβολή της φυσικής αγωνιστικής ικανότητας των αθλουμένων σύμφωνα με τις διεθνείς συμβάσεις που έχει υπογράψει η Κυπριακή 
Δημοκρατία, 

  

(β) Να επεξεργάζεται και να υλοποιεί τα προγράμματα για την ανάπτυξη, του αθλήματος του ΜΠΡΙΤΖ, τη διάδοση και καλλιέργεια του μέσα στα πλαίσια των 
Κανονισμών της Διεθνούς Ομοσπονδίας. 

  

Επιπρόσθετα η Ομοσπονδία θα επεξεργάζεται και θα υλοποιεί τα προγράμματα για την ανάπτυξη, διάδοση και καλλιέργεια και διαφόρων άλλων μορφών τού ως 
άνω αθλήματος, που δεν αντίκεινται στους σκοπούς της. 

  
Β. Η Ομοσπονδία έχει την ευθύνη και μεριμνά για την προσαρμογή ερμηνευτικά και/ή με τροποποίηση του καταστατικού της και των καταστατικών των μελών της, με 
μεταβολή, προσθήκη ή κατάργηση διατάξεων, έτσι που να μην αντίκεινται ή να είναι ασύμφωνα προς οποιαδήποτε διάταξη της Συνθήκης της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
προς τη νομολογία και/ή τα πορίσματα της νομολογίας των Ευρωπαϊκών Δικαστηρίων. 



  
Γ. Η Ομοσπονδία έχει την ευθύνη, καθόσον εξαρτάται από αυτήν, για πιστή εφαρμογή: 
  

• τον περί Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού Νόμο του 1969 (Ν.41/69), ως   αυτός εκάστοτε τροποποιείται και ιδιαίτερα: 

 

• των προνοιών που αφορούν στην πρόληψη και αντιμετώπιση του εκφοβισμού και της σεξουαλικής παρενόχληση στον αθλητισμό και στην προστασία των παιδιών στον             
αθλητισμό, 
 
• των προνοιών που αφορούν στην ισότητα ανδρών και γυναικών στην αθλητισμό σε ευκαιρίες και παροχές, 
  
• του Ευρωπαϊκού Χάρτη για τον Αθλητισμό, 

  

• του Κώδικα Αθλητικής Δεοντολογίας, 

  

• της Ευρωπαϊκής Σύμβασης για τη Βία εκ μέρους των φιλάθλων και την ανάρμοστη συμπεριφορά κατά τη διάρκεια των Αθλητικών εκδηλώσεων, 

  

• της Σύμβασης για Αντί-Ντόπινγκ, 
  
• του Κώδικα Χρηστής Διακυβέρνησης Αθλητικών Ομοσπονδιών Κύπρου, ως αυτός εκάστοτε τροποποιείται, 
  
• τις εκάστοτε εγκυκλίους και/ή οδηγίες του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού που αφορούν σε αθλητικές ομοσπονδίες, 
  

Δ. Η Ομοσπονδία λειτουργεί με σκοπό την προαγωγή του αθλητισμού της Κύπρου.  Αθλητικός είναι ο σκοπός της Ομοσπονδίας. 

  

Ε. (α) Για τους σκοπούς αυτούς, η Ομοσπονδία συνεργάζεται με τους αρμόδιους φορείς και ιδιαίτερα με το αρμόδιο για θέματα αθλητισμού Υπουργείο Παιδείας, 
Αθλητισμού και Νεολαίας, τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, την Κυπριακή Ολυμπιακή Επιτροπή κ.α. 

  

(β) Η Ομοσπονδία υποβάλλει στους αρμόδιους φορείς εισηγήσεις, συμπεράσματα, παρατηρήσεις και προτάσεις για την ανάπτυξη, διάδοση και καλλιέργεια του 
αθλήματος του ΜΠΡΙΤΖ, θεωρώντας καθήκον της τη θετική και ουσιαστική συμβολή της στον αθλητικό σχεδιασμό της Κύπρου, λαμβάνοντας πάντοτε υπόψη τις 
αρχές που τίθενται στον Ευρωπαϊκό Χάρτη για τον αθλητισμό.  

  
Άρθρο 4 - ΜΕΣΑ ΕΠΙΤΕΥΞΗΣ ΣΚΟΠΩΝ 
  
Η Ομοσπονδία επιδιώκει και επιτυγχάνει τους σκοπούς της με κάθε νόμιμο μέσο και ιδιαίτερα: 
  

(Α)      (α) Με την προβολή και διάδοση του αθλήματος του ΜΠΡΙΤΖ 

  

(β) Με την υποστήριξη και την προώθηση της διδασκαλίας του αθλήματος του ΜΠΡΙΤΖ στον εκπαιδευτικό χώρο, κάθε βαθμού και τομέα εκπαίδευσης. 

  

(γ) Με τη δημιουργία σχολών επιμόρφωσης για την διδασκαλία της τεχνικής και των κανονισμών του αθλήματος, σε διαιτητές, προπονητές και/ή κριτές. 

  

(δ) Με τη μέριμνα της για την κατάρτιση, την επιμόρφωση και την μετεκπαίδευση των γυμναστών, των κριτών, των αγωνοδικών και των προπονητών και άλλων 
εμπλεκομένων στην προαγωγή του αθλήματος 
  
(ε) Με την ίδρυση σχολών διαιτητών - κριτών και προπονητών, καθώς και με τη μελέτη εισήγησης τροποποιήσεων, προς βελτίωση των Τεχνικών κανονισμών. 
  
(στ) Με τον καθορισμό και έλεγχο των απαραίτητων προσόντων των ενεργοποιημένων αθλητικών επαγγελμάτων και/ή ειδικοτήτων με πρότυπο και βάση τους 
κανονισμούς της αντίστοιχης Διεθνούς Ομοσπονδίας και/ή των διεθνών οργάνων. Τα απαραίτητα προσόντα εγκρίνονται σε κάθε περίπτωση από τον Κυπριακό 
Οργανισμό Αθλητισμού, ο οποίος κατά την άσκηση της διακριτικής ευχέρειας του δύναται να τα διαφοροποιεί αναλόγως. 
  
(ζ) Με τη σύσταση Τεχνικών και άλλων επιτροπών για καλλιέργεια, ανάπτυξη και διάδοση του αθλήματος. 

  
          (Β)     (α) Με την έκδοση ειδικών εντύπων, ετήσιας επετηρίδας, περιοδικού δελτίου της Ομοσπονδίας, εκτύπωση γενικών και ειδικών κανονισμών, όπως επίσης και                
                    συγγραμμάτων για θέματα και ζητήματα σχετικά με το άθλημα του ΜΠΡΙΤΖ, τους σκοπούς της και γενικά με την έκδοση κάθε χρήσιμου δημοσιεύματος. 

  
(β) Με συζητήσεις, διαλέξεις ενημερωτικές καμπάνιες, σεμινάρια, εκθέσεις, εκδόσεις, προβολές ταινιών, θεατρικές παραστάσεις, συναυλίες, εκδρομές, 
δημοσιεύσεις, προκηρύξεις διαγωνισμών και βραβείων, δημιουργία βιβλιοθήκης, ισότιμη συνεργασία με άλλες ομοσπονδίες, που επιδιώκουν παρεμφερείς 
σκοπούς, χοροεσπερίδες και άλλες κοινωνικές εκδηλώσεις. 

  

(γ) Με τη διεξαγωγή έρευνας σε επιστημονικά ή Τεχνικά θέματα που αφορούν στο άθλημα και στον αθλητισμό γενικότερα. 

  

(δ) Με την ενημέρωση του φίλαθλου κοινού για το συγκεκριμένο άθλημα, προφορικά ή γραπτά, με οδηγίες, εγκυκλίους, κανονισμούς και άλλα επικοινωνιακά μέσα 
σύγχρονης τεχνολογίας. 

  
           (Γ)     (α) Με την επικοινωνία της με τις Διεθνείς Ομοσπονδίες, τους Συνδέσμους και τους Οργανισμούς, που έχουν όμοιους ή παρεμφερείς σκοπούς, με την  
                     συνεργασία   μαζί τους στη διοργάνωση αθλητικών αγώνων, γενικότερης σημασίας, στο άθλημα του ΜΠΡΙΤΖ. 

  
(β) Με τη συνεργασία της Ομοσπονδίας με τις Κυπριακές ή αλλοδαπές Αθλητικές Αρχές, καθώς και με τους πάσης φύσεως οργανισμούς και υπηρεσίες του 
κράτους. 

  

(γ) Με τη συμμετοχή της Ομοσπονδίας και με την εγγραφή της ως μέλους σε όμοιες ή ομοειδείς ευρωπαϊκές, μεσογειακές, βαλκανικές, παγκόσμιες και ολυμπιακές 
ενώσεις, συνδέσμους ή ομοσπονδίες και την αντιπροσώπευση τους στην Κύπρο. 

  

(δ) Με την συνεργασία της με τον σχολικό και πανεπιστημιακό αθλητισμό, τον αθλητισμό που καλλιεργείται στις Ένοπλες Δυνάμεις και τους μαζικούς φορείς. 

  
         (Δ)      (α) Με την συμμετοχή αντιπροσωπευτικών Κυπριακών ομάδων σε Διεθνείς, Βαλκανικούς, Μεσογειακούς, Ευρωπαϊκούς, Παγκόσμιους και Ολυμπιακούς  
                     Αγώνες κάτω από την διοργανωτική ευθύνη της ομοσπονδίας ή της ΔΟΕ. 
  

(β) Με την συγκρότηση Εθνικών Ομάδων και τη συμμετοχή τους σε ανάλογους αγώνες και Συνέδρια στην Κύπρο ή στο Εξωτερικό. 

  

(γ) Με τη συγκρότηση εθνικών ομάδων παμπαίδων - παγκορασίδων, παίδων - κορασίδων, εφήβων, νέων - νεανίδων, ανδρών - γυναικών, βετεράνων και 
παλαιμάχων. 

  

(δ) Με τη διοργάνωση επίσημων ή φιλικών αγώνων σε τοπικά, ενωσιακά, παγκύπρια πρωταθλήματα, μεταξύ των σωματείων μελών της, καθώς και διεθνών 
ημερίδων. 

  

(ε) Με την προκήρυξη, οργάνωση, διεξαγωγή και εποπτεία των Παγκυπρίων Πρωταθλημάτων και Κυπέλλων και άλλων τοπικών αγώνων διοργανώσεων ψηλού 
επιπέδου, εντός Κύπρου και διεθνώς. 

  

(στ) Με την συμμετοχή της σε όλα τα αγωνιστικά, τα οργανωτικά και τα αθλητικά ζητήματα.  
 

         (Ε)      (α) Με την εποπτεία και τον έλεγχο στα Κυπριακά αθλητικά σωματεία της δύναμης της και με την επικοινωνία με τους Οργανισμούς, που έχουν  
                     παραπλήσιους σκοπούς. 
  



(β) Με την ηθική και υλική κατά το δυνατόν ενίσχυση των Σωματείων - μελών, Αθλητών, Διαιτητών, Κριτών, Προπονητών, για προαγωγή του καλλιεργούμενου από 
αυτά αθλήματος του ΜΠΡΙΤΖ. 

  

(γ) Με την κατασκευή κτιριακών εγκαταστάσεων, γυμναστηρίων και εντευκτηρίων, για την εξυπηρέτηση των αναγκών του αθλήματος. 

  
          (ΣΤ)    (α) Με τη δημοσίευση σαφών οδηγιών αναφορικά με το ποια συμπεριφορά θεωρείται δεοντολογική ή όχι. 

  

(β) Με την ενημέρωση αναφορικά με το «ευ αγωνίζεσθαι» στο δικό της χώρο επιρροής μέσα από εκστρατείες, απονομές βραβείων, εκπαιδευτικού υλικού και 
επιμορφωτικών ευκαιριών και τη παρακολούθηση και αξιολόγηση του αντίκτυπου από τέτοια κίνητρα. 

  

(γ) Με την καθιέρωση συστημάτων για την επιβράβευση του «ευ αγωνίζεσθαι» και των προσωπικών επιτυχιών πρόσθετα των επιτυχιών αποτελεσμάτων από τους 
διαγωνισμούς. 

  

(δ) Με την προσφορά βοήθειας και στήριξης στα Μέσα Μαζικής Ενημέρωσης ώστε να προωθείται η σωστή συμπεριφορά. 

  
         (Ζ)       (α) Με τη λήψη μέτρων για να προσφέρονται ευκαιρίες για συμμετοχή στον αθλητισμό σε όλους τους πολίτες και όπου κρίνεται αναγκαίο, να τίθεται στόχος η  
                    λήψη πρόσθετων μέτρων για να δοθεί η δυνατότητα τόσο σε ταλαντούχους νέους όσο και σε άτομα που βρίσκονται σε μειονεκτική θέση ή υποφέρουν από  
                    κάποια αναπηρία ή ακόμη ομάδες ατόμων, να δράττονται τέτοιων ευκαιριών με αποτελεσματικό τρόπο. 
  

(β) Με τη λήψη μέτρων ώστε οι ιδιοκτήτες αθλητικών εγκαταστάσεων να υποχρεώνονται να προβαίνουν στα κατάλληλα διαβήματα ώστε να δίνουν τη δυνατότητα 
σε άτομα, που βρίσκονται σε μειονεκτική θέση, περιλαμβανομένων και εκείνων που είναι σωματικά ή διανοητικά ανάπηροι, να έχουν πρόσβαση σε τέτοιες 
εγκαταστάσεις.  
 

           (Η)      (α) Με την άσκηση της Πειθαρχικής εξουσίας. 

  

(β) Με την επιβολή υποχρέωσης στα σωματεία – μέλη της να εξασφαλίζουν την πειθαρχία όλων των προσώπων, που εμπλέκονται στις δραστηριότητες της (μελών, 
αθλητών, προπονητών κ.λ.π.) με πρόβλεψη στο καταστατικό τους είτε στον εσωτερικών κανονισμών τους πειθαρχικών ποινών για κάθε παράβαση της 
απαραίτητης ευπρεπείας στις αθλητικές σχέσεις, την ουσιαστική αντίθεση των πράξεων τους στις αρχές του αθλητισμού και του φίλαθλου πνεύματος και την 
παράβαση του καταστατικού και των εσωτερικών κανονισμών.  

  
Άρθρο 5 - ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

  

(Α) Με την αθλητική αναγνώριση της από τον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, η Ομοσπονδία αποκτά νομική προσωπικότητα. 
  
(Β) Την Ομοσπονδία συγκροτούν κυπριακά και Αθλητικά Σωματεία, ενώσεις, οργανώσεις, γυμναστικοί σύλλογοι, που νόμιμα συστάθηκαν και λειτουργούν στη 

Δημοκρατία, και καλλιεργούν το άθλημα, προάγοντας την σωματική/πνευματική αγωγή και τον αθλητισμό της Κύπρου και έτυχαν αθλητικής αναγνώρισης από τον 

ΚΟΑ και έχουν εγγραφεί στο αθλητικό μητρώο, που τηρείται στον ΚΟΑ για τον σκοπό αυτό. 

  
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Β - ΜΕΛΗ 

  
 Άρθρο 6 - ΕΓΓΡΑΦΗ ΜΕΛΩΝ 
  
          (Α)     (α) Μέλη της Ομοσπονδίας είναι όλα τα αθλητικά σωματεία, ενώσεις ή οργανώσεις, γυμναστικοί σύλλογοι, που νόμιμα συστάθηκαν και νόμιμα λειτουργούν 
                    στη Δημοκρατία που έχουν έδρα στην Κύπρο και καλλιεργούν το άθλημα του ΜΠΡΙΤΖ. 

  
(β) Τα ιδρυτικά μέλη σωματεία της Ομοσπονδίας και τα σωματεία μέλη της που έχουν συμπληρώσει ένα (1) έτος από την ημερομηνία εγγραφής τους στα μητρώα 
της Ομοσπονδίας και στο αθλητικό μητρώο του ΚΟΑ και έχουν το προηγούμενο έτος από αυτό της διεξαγωγής της Γενικής Συνέλευσης συμμετάσχει σε 
οποιοδήποτε πρωτάθλημα της Ομοσπονδίας, σε αγώνες, είναι τακτικά μέλη της Ομοσπονδίας με δικαίωμα ψήφου στις Γενικές Συνελεύσεις της Ομοσπονδίας και 
με δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται. 
  
(γ) Σωματεία που είναι εγγεγραμμένα στο αθλητικό μητρώο του ΚΟΑ αλλά δεν έχουν συμπληρώσει ένα (1) έτος από την ημερομηνία εγγραφής τους στο μητρώο 
του ΚΟΑ, εγγράφονται στην Ομοσπονδία ως δόκιμα μέλη της, χωρίς δικαίωμα ψήφου στις Γενικές Συνελεύσεις της Ομοσπονδίας και χωρίς δικαίωμα να εκλέγουν 
και να εκλέγονται. 
  
(δ) Δόκιμο μέλος καθίσταται τακτικό μέλος της Ομοσπονδίας με τη συμπλήρωση ενός (1) έτους από την ημερομηνία εγγραφής του στα μητρώα της Ομοσπονδίας 
και στο αθλητικό μητρώο του ΚΟΑ και νοουμένου ότι το προηγούμενο έτος από αυτό της διεξαγωγής της Γενικής Συνέλευσης έχει συμμετάσχει σε οποιοδήποτε 

πρωτάθλημα της Ομοσπονδίας, 

  
Δεν επιτρέπεται η εγγραφή σωματείου στην Ομοσπονδία, αν στο καταστατικό του δεν προβλέπεται ρητά η δημιουργία τμήματος ΜΠΡΙΤΖ ή τα αντίστοιχα τμήματά του δεν 
έχουν ιδρυθεί σύμφωνα με τη διαδικασία, που ρητά προβλέπεται από το καταστατικό του. 
  
(Β)     Φυσικά πρόσωπα τα οποία ενδιαφέρονται για τους σκοπούς της Ομοσπονδίας μπορούν να εκλέγονται από τη Γενική Συνέλευση μετά από εισήγηση του  
          Διοικητικού Συμβουλίου, ως Αριστίνδην μέλη. Τα Αριστίνδην μέλη, δύνανται να παρίστανται στη Γενική Συνέλευση χωρίς δικαίωμα ψήφου και επίσης δύνανται  
          να  παρίστανται στις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου κατόπιν πρόσκλησης, με το καθεστώς του παρατηρητή, χωρίς δικαίωμα ψήφου. 
  
Νοείται ότι κανένα φυσικό πρόσωπο δύναται να είναι ιδρυτικό μέλος της Ομοσπονδίας. 
  
Νοείται περαιτέρω ότι εν ενεργεία Αριστίνδην μέλος δεν μπορεί να είναι ταυτόχρονα και Επίτιμο μέλος της Ομοσπονδίας. 
  

          (Γ)     (α) Εγγραφή νέου μέλους και/ή Αριστίνδην μέλους στην Ομοσπονδία γίνεται κατόπιν γραπτής αίτησης του ενδιαφερόμενου αθλητικού σωματείου ή  
                    φυσικού προσώπου, ανάλογα με την περίπτωση τουλάχιστον ένα μήνα πριν τη Γενική Συνέλευση και κατόπιν αποφάσεως του Διοικητικού Συμβουλίου με  
                    απλή πλειοψηφία.  Η εγγραφή εγκρίνεται από την Γενική Συνέλευση. 

  
(β) Επίτιμα μέλη ανακηρύσσονται από τη Γενική Συνέλευση συμφώνως των προνοιών του άρθρου 38 του παρόντος Καταστατικού. 

  

(Δ)      Τα παράβολα γιά εγγραφή των  μελών καί η ετήσια συνδρομή καθορίζεται από το διοικητικό συμβούλιο.  
  
(Ε)      Δεν επιτρέπεται η εγγραφή Αθλητικού Σωματείου στην δύναμη της Ομοσπονδίας, εφόσον δεν πληροί σωρευτικά τις κάτωθι προϋποθέσεις: 
  

(α) Δεν υποβάλλει το ειδικό πιστοποιητικό αθλητικής αναγνώρισης του ΚΟΑ. 

  

(β) Δεν υποβάλλει πιστοποιημένο αντίγραφο του καταστατικού του και οποιουδήποτε εσωτερικού του κανονισμού. 

  

(δ) Δεν υποβάλλει ονομαστική κατάσταση των Μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, με τη διεύθυνση τους και τα λοιπά στοιχεία ταυτότητάς τους. 

  
(ε) Δεν υποβάλλει μαζί με την αίτηση εγγραφής του πέντε (5) τουλάχιστον αιτήσεις εγγραφής αθλητών ή αθλητριών του αθλήματος ΜΠΡΙΤΖ. 

  
                                      (στ) Δεν καταβάλει τα τέλη εγγραφής του και την ετήσια συνδρομή. 

  

           (ΣΤ)     (α) Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας υποχρεούται, σε χρονικό διάστημα τριάντα (30) ημερών, από την υποβολή ή από την επίδοση της αίτησης,  
                       να γνωστοποιήσει στο ενδιαφερόμενο σωματείο την απόφαση του. 

  

  (β) Κατά της απορριπτικής απόφασης του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας, το ενδιαφερόμενο σωματείο δικαιούται να προσφύγει στην ΑΔΕΑ. 
 Τα ίδια δικαιώματα έχει το ενδιαφερόμενο σωματείο και στην περίπτωση που περάσει άπρακτη η προθεσμία της παραγράφου (Γ)(α). 

  



(Ζ)      Ουδείς άλλος λόγος υφίσταται πέραν των όσων προνοούνται στο παρόν Καταστατικό για μη εγγραφή και/ή εισδοχή μέλους στη δύναμη της Ομοσπονδίας. 
  
(Η)      Κάθε τροποποίηση του Καταστατικού ενός σωματείου ή της σύνθεσης της διοίκησης του, πρέπει να γνωστοποιείται μέσα σε χρονικό διάστημα  
           δεκαπέντε (15) ημερών στην Ομοσπονδία. 

  
  
ΑΡΘΡΟ 7 – ΥΠΟΧΡΕΩΣΕΙΣ ΜΕΛΩΝ - ΔΙΑΓΡΑΦΗ 
  

(Α) Κάθε μέλος έχει τις ακόλουθες υποχρεώσεις: 

  
• Να καταβάλλει την ετήσια συνδρομή του.   
• Να προωθεί τους σκοπούς της Ομοσπονδίας και να συμμορφώνεται με τις διατάξεις του καταστατικού και του εσωτερικού κανονισμού της Ομοσπονδίας. 
• Να παρευρίσκεται στις Γενικές Συνελεύσεις 
  
(Β) Κάθε μέλος της Ομοσπονδίας διαγράφεται από τη δύναμη της: 
  

(α) Με έγγραφη δήλωση του ότι αποχωρεί. Μέλος της Ομοσπονδίας που αποχωρεί οφείλει να καταβάλει τις συνδρομές του μέχρι το τέλος του οικονομικού έτους 
αποχώρησης του. 
 
(β) Λόγω διαγραφής του από το μητρώο σωματείων σύμφωνα με το άρθρο 56 του περί Σωματείων και Ιδρυμάτων και για Άλλα Συναφή Θέματα Νόμου του 2017 
(104(I)/2017) και/ή λόγω διάλυσης του. 

  

(γ) Λόγω διαγραφής του από το αθλητικό μητρώο του ΚΟΑ και/ή άρσης της αθλητικής αναγνώρισης του. 
  
(δ) Λόγω μη συμμόρφωσής του προς τις διατάξεις του Καταστατικού και του εσωτερικού κανονισμού της Ομοσπονδίας. 
  

(ε) Λόγω απώλειας της φίλαθλης ιδιότητας του. 
  

(στ) Εφ’ όσον αποδεδειγμένα, για μία διετία, δεν παρουσίασε αγωνιστική δραστηριότητα ούτε πήρε μέρος, σε αγώνες, που διοργανώθηκαν από την Ομοσπονδία. 

  

(ζ) Αν για τρία (3) συνεχή χρόνια δεν έχει, σε ένα τουλάχιστον άθλημα, πέντε (5) αθλητές, που να έχουν λάβει μέρος, κατά το ίδιο χρονικό διάστημα, σ’ ένα επίσημο 
αγώνα. 
  
(η) Εφόσον το σωματείο-μέλος και/ή αξιωματούχοι του και/ή εκπρόσωποι του και/ή μέλη του, με ενέργειες ή παραλείψεις του, αντιστρατεύεται και/ή ζημιώνει 
αποδεδειγμένα το σκοπό και τις επιδιώξεις της Ομοσπονδίας ή με την όλη του συμπεριφορά, τις πράξεις ή τις παραλείψεις του, επιφέρει ή προκαλεί εξευτελισμό ή 
μείωση της αξιοπιστίας ή του κύρους της Ομοσπονδίας ή άλλη βλάβη στα συμφέροντα αυτής. 
  
(θ) Λόγω μη καταβολής της ετήσιας προς αυτήν συνδρομής και κατόπιν έγγραφης προειδοποίησης του με συστημένη επιστολή. 
  
(Γ) (α) Τη διαγραφή του σωματείου-μέλους προτείνει το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας με απόφασή του, δεόντως αιτιολογημένη, που λαμβάνεται μετά 
από έγγραφη ή προφορική απολογία του σωματείου μέλους. 

  

(β) Το σωματείο – μέλος καλείται σε απολογία από το Διοικητικό Συμβούλιο με έγγραφη πρόσκληση, στην οποία αναγράφονται και οι λόγοι της προτεινόμενης 
διαγραφής του, και κοινοποιείται στο μέλος τουλάχιστον επτά (7) εργάσιμες ημέρες πριν από την οριζόμενη ημέρα προς απολογία. 
  
Εάν το μέλος δεν απολογηθεί εμπρόθεσμα, η διαδικασία προχωρεί χωρίς την απολογία του. 

  

(γ) (i) Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει για τη διαγραφή ή μη του σωματείου-μέλους, με πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων μελών της, 
ευρισκόμενη σε απαρτία. 

  
(ii) Το καθ’ ου η συζήτηση σωματείο-μέλος μπορεί να παρευρίσκεται και να συμμετέχει στη σχετική συζήτηση, χωρίς δικαίωμα ψήφου. 

  
(δ) Σωματείο που έχει διαγραφεί από την Ομοσπονδία, δύναται να αιτηθεί την εγγραφή του στην Ομοσπονδία νοουμένου ότι πληρούνται οι για εγγραφή 
προνοούμενες προϋποθέσεις. 

  
  
ΑΡΘΡΟ 8 – ΔΙΚΑΙΩΜΑΤΑ ΜΕΛΩΝ 

  
(Α) Όλα τα μέλη της Ομοσπονδίας έχουν ίσα δικαιώματα, περιλαμβανομένου του δικαιώματος του καθορισμού εκπροσώπου/ων στην Γενική Συνέλευση της 
Ομοσπονδίας. 
  
Νοείται ότι τα φυσικά πρόσωπα μέλη της Ομοσπονδίας, Αριστίνδην και Επίτιμα, δεν έχουν δικαίωμα ψήφου στις Γενικές Συνελεύσεις και/ή στο Διοικητικό Συμβούλιο της 
Ομοσπονδίας. 
  
(Β) Η ιδιότητα μέλους είναι ανεπίδεκτη αντιπροσώπευσης και δεν μεταβιβάζεται ούτε κληρονομείται. 

  
  
ΑΡΘΡΟ 9 - ΑΓΩΝΙΣΤΙΚΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΧΟΛΕΙΩΝ κ.α. 

  
(A) Σχολές ή σχολεία, δημόσια ή ιδιωτικά, γενικής Τεχνικής ή επαγγελματικής, μέσης, ανώτερης ή ανώτατης εκπαίδευσης και στρατιωτικές σχολές, όπως επίσης οργανισμοί 
δημοσίου ή ιδιωτικού δικαίου, εργοστασιακές μονάδες, οι Ένοπλες Δυνάμεις, η Κυπριακή Αστυνομία και η Πυροσβεστική, μπορούν να μετέχουν με συγκροτημένες ομάδες σε 
κάθε μορφής αθλητικούς αγώνες. 
  

(B) Οι παραπάνω ομάδες δεν μετέχουν στις Γενικές Συνελεύσεις της Ομοσπονδίας. 

  
  
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Γ – ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΙ ΠΟΡΟΙ 

  
 ΑΡΘΡΟ 10 - ΠΟΡΟΙ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 
  

(Α) Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας οφείλει να συμμορφώνονται και να εφαρμόζει τις διατάξεις του περί της Παρεμπόδισης και Καταπολέμησης της 
Νομιμοποίησης Εσόδων από Παράνομες Δραστηριότητες Νόμου του 2007, όπως έχει τροποποιηθεί και όπως εκάστοτε θα τροποποιείται.  Επομένως κανένα έσοδο δεν 
παραλαμβάνεται αν δεν είναι γνωστή η πηγή προέλευσης τούτου και αν δεν διαπιστώνεται ότι προέρχεται από νόμιμη πηγή και με νόμιμο τρόπο. 
  

  
(Β) Πόροι της ομοσπονδίας είναι: 

  
(α) Οι ετήσιες τακτικές και έκτακτες επιχορηγήσεις του Κυπριακού Οργανισμού Αθλητισμού. 

  

(β) Οι ετήσιες τακτικές και έκτακτες επιχορηγήσεις της Κυπριακής Ολυμπιακής Επιτροπής. 
  

(γ) Οι επιχορηγήσεις Υπουργείων, Δημοσίων Οργανισμών, Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου Δικαίου (Ν.Π.Δ.Δ),  και Νομικό Πρόσωπο Ιδιωτικού Δικαίου (Ν.Π.Ι.Δ). του 

ευρύτερου δημόσιου τομέα ή της Τοπικής Αυτοδιοίκησης, που χορηγούνται για την ανάπτυξη και διάδοση των αθλημάτων στους χώρους εποπτείας και ευθύνης 
τους 
(δ) Οι από κάθε άλλη πηγή επιχορηγήσεις, εισφορές, δωρεές και κληροδοτήματα. 

  

(ε) Η ετήσια συνδρομή των μελών της Ομοσπονδίας. 



  
(στ) Οι εισπράξεις από αγώνες, γιορτές ή εκδηλώσεις, που τελούνται από την Ομοσπονδία ή από διάθεση λαχνών. 

  

(ζ) Τα καθοριζόμενα κατά συγκεκριμένη περίπτωση παράβολα, που καταβάλλουν τα σωματεία – μέλη, για συμμετοχή τους σε αγώνες, που οργανώνονται με την 
έγκριση και την επίβλεψη της Ομοσπονδίας. 

  

                         (η) Τα παράβολα μεταγραφών αθλητών και αθλητριών. 
  

(θ) Τα παράβολα προπονητών και διαιτητών για την εγγραφή τους στα οικεία μητρώα της Ομοσπονδίας. 

  

(ι) Τα έσοδα από τις χορηγίες και τις συμβάσεις διαφημίσεων, που συνάπτει το Διοικητικό Συμβούλιο, με φυσικά ή νομικά πρόσωπα, του δημόσιου ή ιδιωτικού 
τομέα, κερδοσκοπικού ή μη χαρακτήρα. 

  

(ια) Τα έσοδα από χορήγηση άδειας σε αθλούμενους να αγωνισθούν στο εξωτερικό. 

  

(ιβ) Τα έσοδα από πώληση εισιτηρίων για συναντήσεις εθνικών ομάδων. 
  
(ιγ) Τα έσοδα από εράνους με βάση την εκάστοτε σε ισχύ σχετική νομοθεσία. 
  
(ιδ) Τα έσοδα από συμμετοχή σε ερευνητικά προγράμματα. 

  

(ιε) Τα έσοδα από συμβάσεις για παραχώρηση τηλεοπτικών δικαιωμάτων, για αναμετάδοση από τα ηλεκτρονικά Μ.Μ.Ε. συναντήσεων και αγώνων των εθνικών 
ομάδων ή διοργανώσεων, που διεξάγονται υπό την αιγίδα της Ομοσπονδίας 
  
(ιστ) Τα έσοδα από ποσοστά, που της αναλογούν, για παραχώρηση έγκρισης διαφήμισης σε σωματεία - μέλη της, στις εμφανίσεις των αθλητών τους ή από την 
τοποθέτηση διαφημίσεων στους αγωνιστικούς χώρους, που διεξάγονται αγώνες ή συναντήσεις υπό την αιγίδα της. 
  
(ιζ) Τα έσοδα από προσφορά υπηρεσιών. 
  

(Γ) Όλα τα πιο πάνω κατατίθενται απευθείας στον τραπεζικό λογαριασμό που τηρεί η Ομοσπονδία. 

  
(Δ) Οικονομική και τεχνική βοήθεια ΚΟΑ 
  

(α) Η Ομοσπονδία καταρτίζει και υποβάλλει κάθε χρόνο στον ΚΟΑ ισοσκελισμένο τον εγκεκριμένο Προϋπολογισμό της καθώς και έκθεση της αθλητικής 
δραστηριότητος των τμημάτων της ως και οποιαδήποτε άλλα ευλόγως ζητούμενα στοιχεία, για να μελετηθούν και να καθαρισθεί το ύψος της εκάστοτε 
επιχορήγησης της από τον ΚΟΑ. 
  
(β) Η Ομοσπονδία διαθέτει την οικονομική και Τεχνική βοήθεια του ΚΟΑ αποκλειστικά για τον σκοπό που της χορηγήθηκε.  Απαγορεύεται διάθεση της οικονομικής 
και τεχνικής βοήθειας του ΚΟΑ για αλλότριο σκοπό. 
  
(γ) Η Ομοσπονδία αναγνωρίζει την εξουσία του ΚΟΑ για έλεγχο και παρακολούθηση της διάθεσης των χορηγούμενων σ’ αυτήν από τον ΚΟΑ για πραγματικό και 
πλήρη έλεγχο. 

  

(δ) (i) Η Ομοσπονδία υποβάλλει στον ΚΟΑ απολογισμό για τα ποσά με τα οποία επιχορηγήθηκε από τον ΚΟΑ. 

  

(ii) Για κάθε έργο ή δραστηριότητα της που χρηματοδοτήθηκε από τον ΚΟΑ υποβάλλει, με την ολοκλήρωση του έργου, ή οποτεδήποτε της ζητηθεί από τον 
ΚΟΑ, πλήρη απολογισμό. 
  

(iii) Η Ομοσπονδία στο τέλος κάθε οικονομικού έτους καταρτίζει ισολογισμό και λογαριασμό κερδοζημιών και αν της ζητηθεί τον υποβάλλει στον ΚΟΑ, δεόντως ελεγμένο. 

  
(ε) Η Ομοσπονδία αναγνωρίζει ότι η οικονομική ενίσχυση από το Κράτος αποτελεί εκδήλωση της κρατικής προστασίας του αθλητισμού και ότι είναι υπόλογη για την 
διαχείριση του «δημόσιου χρήματος». 
  

  
ΑΡΘΡΟ 11 - ΣΥΝΔΡΟΜΕΣ 
  

(Α) Η ετήσια συνδρομή των μελών της Ομοσπονδίας καθορίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο και δύναται τηρουμένων των προνοιών του άρθρου 6(Δ) του 

Καταστατικού να τροποποιείται από το Διοικητικό Συμβούλιο και να επικυρώνεται από τις Γενικές Συνελεύσεις. 
  
(Β) Οι λοιπές οικονομικές υποχρεώσεις των μελών της Ομοσπονδίας καθορίζονται απ’ το Διοικητικό Συμβούλιο και να επικυρώνονται από τις Γενικές Συνελεύσεις. 
  
(Γ) Από το Διοικητικό Συμβούλιο ορίζονται τα ποσοστά πάνω στα έσοδα από αγώνες, που οργανώνονται με την έγκριση και επίβλεψη της Ομοσπονδίας. 
  

  
ΑΡΘΡΟ 12 – ΑΚΙΝΗΤΗ ΠΕΡΙΟΥΣΙΑ 
  

(Α) Η περιουσία της Ομοσπονδίας καταγράφεται στα αρχεία της και επικαιροποιείται ανά έτος στους Οικονομικούς λογαριασμούς. 
  
(Β) Η περιουσία της Ομοσπονδίας μπορεί να επενδυθεί μόνο με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου και συμπεριλαμβάνεται ανά έτος στους οικονομικούς 
λογαριασμούς. 

  
  
ΑΡΘΡΟ 13 - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΟΣ ΕΛΕΓΧΟΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

  
(Α) Ο έλεγχος των λογαριασμών και η εποπτεία της Ομοσπονδίας αναφορικά με την οικονομική διαχείριση των εσόδων της κάθε έτος θα τελείται από τη Γενική 
Συνέλευση ως ακολούθως: 

(α) Τα μέλη της διοίκησης της Ομοσπονδίας έχουν την υποχρέωση να τηρούν λογιστικά βιβλία, στα οποία καταχωρίζονται όλες οι πράξεις όλων των δοσοληψιών 
της Ομοσπονδίας, ανάλογα με την περίπτωση, και να καταρτίζουν στο τέλος κάθε οικονομικού έτους τους ακόλουθους λογαριασμούς: 

(i) Λογαριασμό του ακαθάριστου εισοδήματος της Ομοσπονδίας, ανάλογα με την περίπτωση, κατά τη διάρκεια του οικονομικούς έτους· 
(ii) Λογαριασμό του πιστωτικού του υπολοίπου κατά την έναρξη του οικονομικού έτους και όλων των χρημάτων που έχουν εισπραχθεί για λογαριασμό της 
Ομοσπονδίας κατά τη διάρκεια αυτού· 
(iii) Λογαριασμό όλων των χρηματικών ποσών που οφείλονται από την Ομοσπονδία ή που οφείλονται στην Ομοσπονδία και των πληρωμών που 
διενεργήθηκαν κατά τη διάρκεια του ίδιου οικονομικού έτους. 

(β) Οι λογαριασμοί της Ομοσπονδίας ελέγχονται από εγκεκριμένο ελεγκτή, με έξοδα της Ομοσπονδίας. 
(γ) Επιπλέον των όσων αναφέρονται στο άρθρο 10(Δ) του παρόντος Καταστατικού, τα μέλη της διοίκησης της Ομοσπονδίας έχουν την υποχρέωση να διαβιβάζουν 
στον ΚΟΑ, το αργότερο εντός επτά (7) μηνών από τη λήξη του οικονομικού έτους, τους λογαριασμούς και σχετική έκθεση του εγκεκριμένου ελεγκτή, όπως 
προβλέπεται στα εδάφια (α) και (β), αντίστοιχα.  

(Β) Το οικονομικό έτος της Ομοσπονδίας αρχίζει από την 1η Ιαννουαρίου 

(Γ) Λαμβάνονται και δίνονται πάντα αποδείξεις και τιμολόγια και τα αντίγραφα αυτών φυλάσσονται. 
(Δ) Για κάθε ξεχωριστή δράση της Ομοσπονδίας τηρούνται ξεχωριστά οικονομικά στοιχεία εσόδων και δαπανών 
 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Δ – ΟΡΓΑΝΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 
  
 ΑΡΘΡΟ 14 - ΟΡΓΑΝΑ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 
  
Τα όργανα της Ομοσπονδίας είναι τα εξής: 



  
α) Η Γενική Συνέλευση των αντιπροσώπων των αθλητικών σωματείων, που είναι εγγεγραμμένα στη δύναμη της, τακτική και έκτακτη. 
β) Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας. 
γ) Η Δικαστική Επιτροπή  
δ) Η Εξελεγκτική Επιτροπή. 
ε) Οι Τοπικές Επιτροπές 
στ) Κάθε Επιτροπή, Διοικητική, Οικονομική, Τεχνική που προβλέπεται από το παρόν Καταστατικό ή που θα συσταθεί με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. 

  
  

ΑΡΘΡΟ 15 - ΓΕΝΙΚΗ ΣΥΝΕΛΕΥΣΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 
  

(Α) Τη Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας αποτελούν οι αντιπρόσωποι των αθλητικών σωματείων, που υπάγονται σ’ αυτή, εφ’ όσον, σύμφωνα με το Καταστατικό, είναι 
μέλη και πληρούν τις λοιπές προϋποθέσεις, που θέτει ο εκάστοτε Εσωτερικός Κανονισμός, τα Αριστίνδην μέλη και τα Επίτιμα μέλη. 
  

(Β) Κάθε μέλος - σωματείο εκπροσωπείται στη Γενική Συνέλευση με  τρεις αντιπροσώπους, και επιπρόσθετα με άλλο ένα αντιπρόσωπο για κάθε 20 μέλη 
υπεράνω των 40 με αγωνιστικό δελτίο . Τα μέλη του σωματείου αυτού, τα οποία κατά την ημερομηνία που ορίζονται, με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου ή 

της Γενικής Συνέλευσης, έχουν αποκτήσει το δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται στα όργανά του, τούτου αποδεικνυομένου με έγγραφη βεβαίωση του σωματείου - 
μέλους. Με την ίδια απόφαση ορίζονται και οι αναπληρωτές αντιπρόσωποι, οι οποίοι μπορούν να μετέχουν στη συνέλευση, αλλά δικαίωμα ψήφου έχουν μόνον όταν 
αναπληρούν.  

Κάθε αντιπρόσωπος έχει μόνο ένα ψήφο στη Γενική Συνέλευση. 
  

(Γ) Δικαίωμα ψήφου στην Γενική Συνέλευση έχουν μόνο όσα σωματεία - μέλη είναι ιδρυτικά μέλη της Ομοσπονδίας και/ή τακτικά μέλη της, ήτοι όσα σωματεία έχουν 
συμπληρώσει ένα (1) έτος από την ημερομηνία εγγραφής τους στα μητρώα της Ομοσπονδίας και στο αθλητικό μητρώο του ΚΟΑ και έχουν το προηγούμενο έτος από 
αυτό της διεξαγωγής της Γενικής Συνέλευσης συμμετάσχει σε οποιοδήποτε πρωτάθλημα της Ομοσπονδίας.  Η συμμετοχή σε αγώνες αποδεικνύεται από επίσημα φύλλα 
αγώνων που διοργανώνονται αποκλειστικά από την Ομοσπονδία ή τις τοπικές επιτροπές της ή των Ενώσεων σωματείων - μελών της, με εντολή ή και έγκριση της ή 
αντίστοιχων διεθνών αγώνων. 

  

(Δ) Κάθε τακτικός ή αναπληρωματικός αντιπρόσωπος μπορεί να εκπροσωπεί ένα μόνο σωματείο - μέλος.  Επιτρέπεται ο ορισμός μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου ως 
αντιπροσώπου. 

  

(Ε) Οι αντιπρόσωποι των σωματείων - μελών, διορίζονται για μία Γενική ή έκτακτη Συνέλευση. 

  

(ΣΤ) Οι αντιπρόσωποι δεν επιτρέπεται να είναι υπάλληλοι ή έμμισθοι Προπονητές του σωματείου. 

  
             (Ζ) Η Γενική Συνέλευση αποφασίζει ιδίως: 
  

α) Για εκλογή, παύση ή ανάκληση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου και της Εξελεγκτικής Επιτροπής. 
  
β) Για τροποποιήσεις του Καταστατικού και του Εσωτερικού Κανονισμού σύμφωνα με όσα αναφέρονται αλλού. 

  
                          γ) Για ψήφιση του προϋπολογισμού. 
  

δ) Για έγκριση της έκθεσης της Εξελεγκτικής Επιτροπής για την οικονομική διαχείριση. 

  
                          ε) Για χορήγηση πιστώσεων, όπου κι όταν επιτρέπεται. 
  

στ) Για λήψη αποφάσεων για κάθε θέμα που παραπέμπεται από το Διοικητικό Συμβούλιο στη Γενική Συνέλευση. 

  

ζ) Για την έγκριση των πεπραγμένων της απερχόμενης Διοίκησης και απαλλαγή του απερχόμενου Διοικητικού Συμβουλίου. 

  
                          η) Για την έγκριση του απολογισμού δραστηριοτήτων της Ομοσπονδίας. 
  

θ) Για την είσοδο ή αποβολή μέλους της Ομοσπονδίας και για την αλλαγή ιδιότητας εγγεγραμμένου μέλους της, από δόκιμο σε τακτικό, εφόσον πληρούνται οι 
προϋποθέσεις που τίθενται στο παρόν Καταστατικό. 

  
                          ι) Για τον ορισμό των ελεγκτών των λογαριασμών της Ομοσπονδίας. 
  
                        ια) Για τη διάλυση της Ομοσπονδίας. 

  

ιβ) Για τη δέσμευση της ακίνητης περιουσίας της Ομοσπονδίας ή και για την πώλησή της. 

  
ιγ) Για οποιοδήποτε άλλο ζήτημα δεν έχει αρμοδιότητα να αποφασίσει οποιοδήποτε άλλο όργανο της Ομοσπονδίας. 

  

  
ΑΡΘΡΟ 16 - ΣΥΓΚΛΗΣΗ ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ 
  

(Α) Η Γενική Συνέλευση των μελών της Ομοσπονδίας αποτελεί το ανώτατο όργανο αυτής, αποφασίζει για κάθε υπόθεση της Ομοσπονδίας η οποία δεν υπάγεται στην 
αρμοδιότητα άλλου οργάνου και συγκαλείται: 

  

(α) Τακτικά: Οκτώβριο/Νοέμβριο κάθε χρόνου, για την έγκριση των πεπραγμένων της προηγούμενης χρονιάς και τον προϋπολογισμό της τρέχουσας 

χρονιάς.   

  

(β) Έκτακτα: Για συζήτηση και λήψη αποφάσεων πάνω σε ορισμένα και συγκεκριμένα θέματα: 

  
(i) Μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου. 

  
                         (ii) Υποχρεωτικά από το Διοικητικό Συμβούλιο, μετά από έγγραφη αίτηση τουλάχιστον του ενός τετάρτου (1/4) του όλου αριθμού των μελών της Ομοσπονδίας, που     
έχουν δικαίωμα ψήφου. 
  
                         (iii) Ιδίως συγκαλούνται έκτακτες Γενικές Συνελεύσεις για έγκριση εκτάκτων πιστώσεων ή για συμπληρωματική εκλογή μελών του Διοικητικού Συμβουλίου ή για 
εγγραφή νέων τακτικών μελών. 
  
                    (iv) Αν δεν εισακουσθεί η αίτηση του ενός τετάρτου (1/4) των μελών της Ομοσπονδίας, που έχουν δικαίωμα ψήφου, για σύγκληση Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης, μετά                               

την πάροδο δέκα (10) ημερών από την υποβολή της αίτησης, μπορούν οι αιτούντες να προχωρήσουν νόμιμα στη σύγκληση Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης.  

(Β) (α) Κάθε πρόσκληση σύγκλησης Τακτικής ή Έκτακτης Γενικής Συνέλευσης πρέπει να γνωστοποιείται προς όλα τα σωματεία που ανήκουν στη δύναμη της 
Ομοσπονδίας και στα Αριστίνδην μέλη πριν από δέκα πέντε (15) τουλάχιστον μέρες με συστημένη επιστολή. 

  
(β) Σε κάθε πρόσκληση πρέπει να γράφονται: 
  

(i) Τα προς συζήτηση θέματα της Ημερήσιας Διάταξης, τα οποία και μόνο υποχρεωτικά συζητεί η Γενική Συνέλευση. 

  

(ii) Ο χρόνος και ο τόπος σύγκλησης της Γενικής Συνέλευσης, καθώς και της επαναληπτικής. 

  
(Γ) (α) Η Γενική Συνέλευση εκλέγει τον Πρόεδρο και τον Γραμματέα της. 



  

(β) Ο Πρόεδρος της Συνέλευσης αφαιρεί και δίνει το λόγο στα μέλη της Συνέλευσης και γενικά διευθύνει και κατευθύνει τις εργασίες της. 
  
(γ) Η Εφορευτική Επιτροπή είναι τριμελής και εκλέγεται με φανερή ψηφοφορία. 

  

(Δ) (α) Ο έλεγχος της πληρεξουσιότητας και της νομιμοποίησης των αντιπροσώπων των σωματείων - μελών και του δικαιώματος ψήφου, γίνεται από το Διοικητικό 
Συμβούλιο της Ομοσπονδίας. 

  

(β) Πέντε (5) μέρες πριν από τη Γενική Συνέλευση αναρτάται στη Γραμματεία της Ομοσπονδίας κατάσταση των σωματείων - μελών και των αντιπροσώπων τους, 
που συγκεντρώνουν τις προϋποθέσεις κι έχουν δικαίωμα ψήφου και συμμετοχής στη Γενική Συνέλευση. 

  

(Ε) Τα δόκιμα μέλη, μέχρι να γίνουν τακτικά, δεν έχουν δικαίωμα ψήφου στις Γενικές Συνελεύσεις.  Οι αθλητές τους όμως μπορούν να συμμετέχουν σε αγώνες, καθώς και 
σε κάθε άλλη αγωνιστική εκδήλωση και δραστηριότητα. 
  
(ΣΤ) Μέλος δεν δικαιούται να συμμετέχει ούτε στη συζήτηση ούτε στην ψηφοφορία, εάν η απόφαση που θα ληφθεί αφορά στη διενέργεια δικαιοπραξίας ή την έγερση ή 
κατάργηση δίκης μεταξύ της Ομοσπονδίας και του εν λόγω μέλους ή του συζύγου αυτού ή συγγενή αυτού εξ’ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι και του τρίτου βαθμού 
συγγένειας ή την επιχείρηση δικαιοπραξίας μεταξύ της Ομοσπονδίας και εταιρείας, προσωπικής ή κεφαλαιουχικής, στην οποία ή στη διοίκηση της οποίας συμμετέχει το 
μέλος αυτό ή σύζυγος ή συγγενής αυτού εξ αίματος ή εξ αγχιστείας μέχρι και του τρίτου βαθμού συγγένειας. 

  

Νοείται ότι πριν την έναρξη της συνεδρίασης το μέλος δηλώνει το ασυμβίβαστο και αποχωρεί. 
  

  
ΑΡΘΡΟ 17 - ΑΠΑΡΤΙΑ ΓΕΝΙΚΩΝ ΣΥΝΕΛΕΥΣΕΩΝ - ΛΗΨΗ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 
  

(Α) (α) Η Γενική Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία, όταν παρίστανται το μισό (½) συν ένας τουλάχιστον των αντιπροσώπων των μελών – σωματείων, που έχουν 
δικαίωμα ψήφου. 

  

(β) Σε περίπτωση που δεν επιτευχθεί απαρτία κατά την Γενική Συνέλευση, η συνεδρίαση αναβάλλετε γιά 30 λεπτά. 
      Η Συνέλευση βρίσκεται σε απαρτία, οσαδήποτε μέλη κι αν παρίστανται. 

  

(γ) (i) Για σκοπούς διαπίστωσης απαρτίας λογίζεται ότι παρόντες είναι και όσα μέλη λαμβάνουν μέρος στη συνεδρία μέσω τηλεδιασκέψεως, νοουμένου ότι σε 
κάθε περίπτωση τηρείται πρακτικό για τους λόγους συμμετοχής τους στη συνεδρία μέσω τηλεδιασκέψεως. 
(ii) Τα μέλη της Γενικής Συνέλευσης δύνανται, σε περίπτωση απουσίας τους στο εξωτερικό ή σε περίπτωση που η φυσική παρουσία τους είναι δυσχερής ή 
στην περίπτωση που υφίσταται οποιοδήποτε άλλο κώλυμα που παρεμποδίζει την προσέλευση ενός ή περισσοτέρων ή όλων των μελών της Γενικής 
Συνέλευσης, να συμμετέχουν στη Γενική Συνέλευση μέσω τηλεδιασκέψεως. Σε αυτήν την περίπτωση η παρουσία των μελών διαπιστώνεται με την 
ηλεκτρονική τους καταγραφή στην πλατφόρμα της τηλεδιάσκεψης. 
(iii) Τα μέλη που θα λάβουν μέρος στη Γενική Συνέλευση μέσω τηλεδιασκέψεως ενημερώνουν την Ομοσπονδία περί τούτου εγκαίρως, ώστε η Ομοσπονδία 
να προβεί σε όλες τις απαραίτητες σχετικές ενέργειες. 
Νοείται ότι, επιφυλασσομένων των διατάξεων του εδαφίου (Α)(γ)(i) του παρόντος άρθρου ως προς τη διαπίστωση νόμιμης απαρτίας, οι αποφάσεις που 
λαμβάνονται μέσω τηλεδιασκέψεως λογίζονται ως νόμιμες: 
Νοείται περαιτέρω ότι, οποιαδήποτε Γενική Συνέλευση μέσω τηλεδιασκέψεως λογίζεται ως νόμιμη Γενική Συνέλευση και κάθε μέλος της Ομοσπονδίας που 
συμμετέχει στη Γενική Συνέλευση και λογίζεται ως παρόν και νοουμένου ότι έχει δικαίωμα ψήφου, ως δικαιούμενο να ψηφίζει: 
Νοείται έτι περαιτέρω ότι, σε περίπτωση που κρίνεται επιβεβλημένη η αποχώρηση ενός ή περισσότερων μελών για οποιοδήποτε λόγο, η διακοπή της 
σύνδεσης με το εν λόγω μέλος ή μέλη λογίζεται ως νόμιμη αποχώρηση από τη Γενική Συνέλευση μέσω τηλεδιασκέψεως: 
Νοείται έτι έτι περαιτέρω ότι, Γενική Συνέλευση μέσω τηλεδιασκέψεως λογίζεται ότι λαμβάνει χώραν στο χώρο που ήθελε καθορισθεί επί τούτω στην 
πρόσκληση. 

(Β) (i) Οι αποφάσεις των Γενικών Συνελεύσεων λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία και με φανερή ή μυστική ψηφοφορία. 

  

                               (ii) Για τη διενέργεια φανερής ή μυστικής ψηφοφορίας αποφασίζει η Γενική Συνέλευση. 

  

                               (iii) Απαγορεύεται η δια βοής λήψη αποφάσεων. 
  

     (iv) Για προσωπικά θέματα η Γενική Συνέλευση μπορεί να παίρνει αποφάσεις με μυστική ψηφοφορία. 

  

(Γ) Απόφαση για θέμα που δεν αναγράφεται στη σχετική πρόσκληση είναι έγκυρη, μόνο στην περίπτωση που αυτή ληφθεί ομόφωνα. 
  
(Δ) Γραπτή απόφαση υπογραμμένη ή εγκριμένη με επιστολή, τηλεγράφημα, καλωδιοτελεγράφημα, τέλεξ, τηλέτυπο, τηλεμήνυμα, τηλεομοιότυπο, ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο, ή με οποιοδήποτε άλλο σύγχρονης τεχνολογίας τρόπο αναμετάδοσης ή αποστολής γραπτών κειμένων, από όλα τα μέλη που έχουν το δικαίωμα, στον 
χρόνο εκείνον, να λαμβάνουν ειδοποίηση και να παρίστανται και ψηφίζουν στις Γενικές Συνελεύσεις θα είναι τόσο έγκυρη και αποτελεσματική όσον θα ήταν, εάν είχε 
εγκριθεί σε κανονικά συγκληθείσα και συγκροτηθείσα Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας.  Κάθε τέτοια απόφαση μπορεί να συνίσταται από περισσότερα όμοια έγγραφα, 
το καθένα των οποίων να φέρει την υπογραφή ενός ή περισσότερων από τα μέλη. 
  

Εάν, λόγω του προχωρημένου της ώρας, γίνεται δύσκολη η λήψη απόφασης για κάποιο θέμα, η Γενική Συνέλευση αποφασίζει, με πλειοψηφία των τριών τετάρτων (3/4) των 
παρισταμένων αντιπροσώπων, τη συνέχιση της συνεδρίασης αυτής, για την επόμενη μέρα, στον ίδιο τόπο και σε ρητά οριζόμενη ώρα, εκτός της περίπτωσης που για λόγους 
ανώτερης βίας δεν είναι δυνατή η συνέχιση της συνεδρίασης κατά τον παραπάνω τόπο και χρόνο. 
  
  
ΑΡΘΡΟ 18 - ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟ 

  

Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας απαρτίζεται από 9 πρόσωπα.  
Κάθε σωματείο μελος αντιπροσωπεύεται στο ΔΣ από ένα πρόσωπο, τα υπόλοιπα εκλέγονται κατά την Εκλογική Γενική Συνέλευση με απλή μυστική ψηφοφορία 

κάθε 3 χρόνια.  
  

            (Α) Η Ομοσπονδία διοικείται από Διοικητικό Συμβούλιο αποτελούμενο από 9 πρόσωπα, τα οποία είναι μέλη της Ομοσπονδίας. 

  

(Β) Σε περίπτωση που μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου παύεται ή παραιτείται, για οποιοδήποτε λόγο, αναπληρώνεται με τον ίδιο τρόπο που αρχικά επιλέχθηκε και/ή     
διορίστηκε. Σε περίπτωση εκλεγμένου μελους αναπλρώνεται με τον πρώτο επιλαχόντα. 
 

(Γ) (α) Η θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου έχει διάρκεια 3 χρόνια με μέγιστη διάρκεια συνεχόμενων θητειών, ανεξαρτήτων ιδιότητας στο Διοικητικό Συμβούλιο, τα 

δέκα (10) έτη. 

                         Νοείται σε περίπτωση που τα εκλελεγμένα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου έχουν ήδη συμπληρώσει δέκα (10) έτη θητείας ή θα συμπληρώσουν τα δέκα (10) έτη 

κατά τη διάρκεια της θητείας τους στο πρώτο Διοικητικό Συμβούλιο, δύνανται να ολοκληρώσουν τη θητεία τους χωρίς ωστόσο να επιτρέπεται η επανεκλογή τους 

και ότι άλλο προνοείται στον Κώδικα Χρηστής Διακυβέρνησης Ομοσπονδιών.    

(β) Η θητεία του πρώτου (νυν) Διοικητικού Συμβουλίου θα λήξει στη Γενική Συνέλευση του 2024 

 (Δ)       (α) Μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου, που απουσιάζει αδικαιολόγητα για τρεις (3) συνεχείς συνεδριάσεις χάνει, μετά από απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου, τη θέση     

του. Σε κάθε περίπτωση, εφ’ όσον απουσιάζει από τις συνεδριάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου πέρα από πέντε (5) μήνες, χάνει τη θέση του και αντικαθίσταται. 

(β) (i) Η ιδιότητα του μέλους Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας είναι τιμητική και άμισθη. 

  

                               (ii) Τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου επιλέγονται με βάση το ήθος και την προσφορά τους στην Ομοσπονδία. 



  

                              (iii) Απαγορεύεται στο Διοικητικό Συμβούλιο να συνάπτει συμβάσεις εργασίας, ανεξαρτήτων υπηρεσιών, έργου, προμηθειών ή οποιεσδήποτε άλλες συμβάσεις 
με οικονομικό αντάλλαγμα με μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, με τις συζύγους, τα τέκνα, τους γονείς και τα αδέλφια τους, ή με νομικά πρόσωπα στα οποία μετέχουν ως 
μέτοχοι ή αξιωματούχοι τα προαναφερόμενα πρόσωπα.  Η παράβαση της διάταξης αυτής συνεπάγεται την έκπτωση των μελών του Διοικητικού Συμβουλίου, που έλαβαν τη 
σχετική απόφαση. 
  
                               (iv) Επιτρέπονται προσωρινές ταμειακές διευκολύνσεις προς την Ομοσπονδία, από μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, για την αντιμετώπιση επειγουσών   
αναγκών. 

  

                                (v) Στα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου, όταν μετακινούνται εκτός του τόπου της μόνιμης κατοικίας τους για προσφορά οποιασδήποτε υπηρεσίας προς την 
Ομοσπονδία, επιτρέπεται να καταβάλλονται έξοδα κίνησης, διαμονής και διατροφής. 
  

(γ) Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας έχει δικαίωμα να εκδίδει εγκυκλίους, με τις οποίες θα καθορίζει τους τρόπους επικοινωνίας και αλληλογραφίας των 
σωματείων με την Ομοσπονδία. 
  

                          (δ) - το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας έχει το αποκλειστικό δικαίωμα να έρχεται σε επαφή με ξένες ομοσπονδίες. 

  

- δεν επιτρέπεται αθλητική συνάντηση των σωματείων με ξένα σωματεία ή ομοσπονδίες χωρίς τη γραπτή άδεια της Ομοσπονδίας. 

  

                          (ε) - το Διοικητικό Συμβούλιο καθορίζει το στρατηγικό σχέδιο της Ομοσπονδίας και επιδιώκει τη πρόοδο της σε όλους τους τομείς των δραστηριοτήτων της. 

  

- το Διοικητικό Συμβούλιο ενεργεί πάντοτε με καλή πίστη για εξυπηρέτηση με τον καλύτερο τρόπο των συμφερόντων της Ομοσπονδίας. 
  
- τα μέλη του Διοικητικού Συμβουλίου αποφεύγουν προσεκτικά σύγκρουση συμφερόντων όταν ασκούν τα καθήκοντα τους. 
 

                            (στ) Το Διοικητικό Συμβούλιο αποφασίζει γιά οτιδήποτε δεν καλύπτεται από αυτό το καταστατικό. 

  
  
ΑΡΘΡΟ 19 - ΣΥΓΚΡΟΤΗΣΗ ΣΕ ΣΩΜΑ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 

  
Μέσα σε δέκα (10) μέρες από την ανακήρυξη του, το Διοικητικό Συμβούλιο της Oμοσπονδίας συνέρχεται για να συγκροτηθεί σε Σώμα υπό την Προεδρία του γηραιότερου μέλος 
του, και αναδεικνύει από τα μέλη του τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο, το Γενικό Γραμματέα, τον Ταμία, τον Έφορο Υλικού της Ομοσπονδίας και τον Πρόεδρο της Τεχνικής 
Επιτροπής. 
  
  
ΑΡΘΡΟ 20 - ΣΥΝΕΔΡΙΑΣΕΙΣ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ / ΚΩΛΥΜΑΤΑ ΑΝΑΚΗΡΥΞΗΣ ΜΕΛΩΝ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
  

(Α) (α) Το Διοικητικό Συμβούλιο επιμελείται και αποφασίζει για όλα τα ζητήματα που αφορούν τους σκοπούς και την εν γένει δραστηριότητα της Ομοσπονδίας με 
εξαίρεση τα υπαγόμενα στην αρμοδιότητα της Γενικής Συνέλευσης. 

  

(β) Το Διοικητικό Συμβούλιο συνεδριάζει τακτικά τουλάχιστον μια (1) φορά κάθε διμηνία και έκτακτα συγκαλούμενο από τον Πρόεδρο, όταν αυτό κρίνεται 

αναγκαίο, ή εφ’ όσον ζητήσουν εγγράφως την σύγκληση του Συμβουλίου τρεις (3) τουλάχιστον σύμβουλοι του. 

  

(γ) Το Διοικητικό Συμβούλιο βρίσκεται σε απαρτία όταν παρίσταται η απόλυτη πλειοψηφία των μελών του. 

  

(δ) Οι αποφάσεις του Διοικητικού Συμβουλίου λαμβάνονται με απλή πλειοψηφία και καταχωρούνται στο βιβλίο πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου. 

  

(ε) Σε περίπτωση ισοψηφίας πάνω σε κάποιο θέμα, επαναλαμβάνεται η ψηφοφορία, φανερή ή μυστική, και σε περίπτωση δεύτερης ισοψηφίας, αν μεν η 
ψηφοφορία είναι φανερή, υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου, και αν είναι μυστική, επαναλαμβάνεται μέχρι να ληφθεί απόφαση. 

  

(στ) Η ψηφοφορία είναι ονομαστική μυστική μόνο για προσωπικά θέματα ή εφ’ όσον ζητηθεί αυτό από τέσσερα (4) τουλάχιστον μέλη. 

  

(Β) (α) Γραπτή απόφαση υπογεγραμμένη ή εγκριμένη με επιστολή, τηλεγράφημα, καλωδιοτηλεγράφημα, τέλεξ, τηλέτυπο, τηλεμήνυμα, τηλεομοιότυπο, ηλεκτρονικό 
ταχυδρομείο, ή με οποιοδήποτε άλλο σύγχρονης τεχνολογίας τρόπο αναμετάδοσης ή αποστολής γραπτών κειμένων, από κάθε διοικητικό σύμβουλο θα είναι τόσον 
έγκυρη και αποτελεσματική, όσον θα ήταν εάν ελαμβάνετο σε προσηκόντως συγκληθείσα και διεξαχθείσα συνεδρία του Διοικητικού Συμβουλίου.  Κάθε τέτοια 
απόφαση δύναται να αποτελείται από περισσότερα όμοια έγγραφα, το καθένα των οποίων θα φέρει την υπογραφή ενός ή περισσότερων των προειρημένων 
προσώπων. 
  

(β) Για τους σκοπούς αυτού του Καταστατικού, η ταυτόχρονη σύνδεση, με τηλεδιάσκεψη, με τηλέφωνο ή άλλο μέσο επικοινωνίας, του Δ.Σ. ,θα θεωρείται ότι συνιστά 

Συνεδρίαση των Συμβούλων και όλες οι πρόνοιες σε αυτό το Καταστατικό, ως προς τις Συνεδριάσεις των Συμβούλων, θα εφαρμόζονται σε τέτοιες Συνεδριάσεις, 
εφόσον οι πιο κάτω προϋποθέσεις ισχύουν: 
  

- Όλοι οι Σύμβουλοι που δικαιούνται στο συγκεκριμένο χρόνο να λαμβάνουν ειδοποίηση για συνεδρίαση του Συμβουλίου, θα έχουν δικαίωμα να λαμβάνουν 
ειδοποίηση για συνεδρίαση με τηλέφωνο ή με τέτοια άλλα μέσα επικοινωνίας για τους σκοπούς τέτοιας συνεδρίασης.  Ειδοποίηση για τέτοια Συνεδρίαση 
μπορεί να δίνεται μέσω τηλεφώνου ή άλλων μέσων επικοινωνίας. 
  
- Κάθε Σύμβουλος που παίρνει μέρος στη Συνεδρίαση πρέπει να μπορεί να ακούει τον καθένα από τους άλλους Συμβούλους, που λαμβάνουν μέρος στη 
Συνεδρίαση, 
  

και πρακτικό των διαδικασιών σε μια τέτοια Συνεδρίαση θα αποτελεί επαρκή μαρτυρία τέτοιων διαδικασιών και της τήρησης όλων των αναγκαίων τύπων, αν 
πιστοποιηθεί ως ορθό πρακτικό από το πρόσωπο που προέδρευσε της Συνεδρίασης ή τον Γραμματέα. 

  

(Γ) Δεν μπορεί να ανακηρυχθεί μέλος Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας : 

  
                          (α) όποιος έχει καταδικασθεί για αδίκημα ατιμωτικό ή ηθικής αισχρότητας, 
                          (β) όποιος έχει καταδικασθεί με αμετάκλητη δικαστική απόφαση για αδικήματα βίας στους αθλητικούς χώρους, χρήση ή διάθεση ουσιών ή μεθόδων                    
φαρμακοδιέγερσης, ανθρωποκτονία από πρόθεση, κατασκοπεία, ληστεία, κλοπή, υπεξαίρεση, λαθρεμπορία, δωροδοκία, δωροληψία, παραχάραξη, πλαστογραφία, απάτη, 
εκβίαση, συκοφαντική δυσφήμιση, έγκλημα κατά της γενετήσιας ελευθερίας και οικονομικής εκμετάλλευσης της γενετήσιας ζωής, παράβαση του νόμου περί ναρκωτικών και 
περί μεσαζόντων, και όποιος έχει καταδικαστεί για κακούργημα ή έχει κηρυχθεί σε πτώχευση, 

(γ) οι εν ενεργεία διαιτητές και οι εν ενεργεία προπονητές του αθλήματος, 
(δ) οι εν ενεργεία αθλητές των αθλημάτων ένα τουλάχιστον έτος μετά την τελευταία συμμετοχή τους σε επίσημο αγώνα, 
(ε) το πάσης φύσεως προσωπικό της Ομοσπονδίας, για όσο χρόνο διαρκεί η πάσης φύσεως σύμβαση εργασίας του με αυτή και για ένα χρόνο από τη λήξη της και 
όποιος έχει οικονομική σχέση με την Ομοσπονδία, 
(στ) ο δικηγόρος/νομικός σύμβουλος ή ο λογιστής της Ομοσπονδίας, 
(ζ) όσοι κατέχουν μετοχές σε εταιρείες που έχουν οποιαδήποτε οικονομική σχέση με την Ομοσπονδία ή να είναι μέλη της διοίκησης των εταιρειών αυτών, 
(η) όσοι συνάπτουν σύμβαση με την Ομοσπονδία για παροχή υπηρεσιών ή για εκτέλεση έργου με αμοιβή είτε ατομικά είτε ως ομόρρυθμοι εταίροι είτε ως 
διαχειριστές ή διοικητικοί σύμβουλοι ιδιωτικής εταιρείας περιορισμένης ευθύνης ή μέλη διοικητικού συμβουλίου ανώνυμης εταιρείας, για όσο χρόνο διαρκεί η 
σύμβαση παροχής υπηρεσιών ή η εκτέλεση του έργου και για ένα (1) χρόνο μετά τη λήξη της σύμβασης με οποιοδήποτε τρόπο, ή την παράδοση του έργου, 
αντίστοιχα, 
(θ) έμποροι αθλητικών ειδών, και οι σύζυγοι των καθώς και οι μέτοχοι, εταίροι, διαχειριστές και μέλη του διοικητικού συμβουλίου αθλητικής ανώνυμης εταιρείας και 
κάθε είδους εμπορικής εταιρείας, εφόσον αυτές έχουν ως αντικείμενο εργασιών τους την εμπορία ή την κατασκευή κάθε είδους αθλητικών ειδών, 
(ι) Όποιος διατηρεί πρακτορείο προγνωστικών αγώνων, 
(ια) Πρόσωπο στο οποίο συντρέχει οποιοδήποτε από τα πιο πάνω κωλύματα, χάνει αυτοδικαίως την ιδιότητα του μέλους.  Η διαπιστωτική πράξη της έκπτωσης 
εκδίδεται από το Διοικητικό Συμβούλιο μέσα σε προθεσμία δεκαπέντε (15) ημερών αφότου έλαβε γνώση. 

Νοείται ότι δεν μπορούν να φοιτούν στην ίδια θητεία του Διοικητικού Συμβουλίου άτομα με συγγένεια μέχρι τετάρτου βαθμού στο ίδιο Διοικητικό Συμβούλιο. 



  
  

ΑΡΘΡΟ 21 - ΕΞΕΛΕΓΚΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ  ΔΙΕΓΡΑΦΗ 

  

(Α) Κατά την ανακήρυξη του Διοικητικού Συμβουλίου, ανακηρύσσεται από τη Γενική Συνέλευση και τριμελής Εξελεγκτική Επιτροπή (Ε.Ε.) της οποίας η θητεία είναι 
ισόχρονη με αυτήν του Διοικητικού Συμβουλίου. 

  

(Β) Η Ε.Ε. έχει ελεύθερη πρόσβαση σε όλα τα βιβλία και έγγραφα που θεωρεί αναγκαία και ασκεί τον έλεγχο της διαχείρισης του Διοικητικού Συμβουλίου, οποτεδήποτε 
κρίνει αυτή σκόπιμο ή της ζητηθεί, ετοιμάζει ετήσια έκθεση επί της οικονομικής κατάστασης και για τον τρόπον τήρησης των λογαριασμών της Ομοσπονδίας και 
υποβάλλει την έκθεση της στη Γενική Συνέλευση. 
  
(Γ) Τα μέλη της Ε.Ε. πρέπει να είναι προσοντούχοι λογιστές οι οποίοι δεν είναι υπάλληλοι Σωματείων, Ομοσπονδιών ή άλλης αθλητικής αρχής. 

  
  
ΑΡΘΡΟ 22 - ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΠΡΟΕΔΡΟΥ ΤΟΥ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ 
  

(Α) Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου: 

  

(α) Προεδρεύει των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας, δίνοντας και αφαιρώντας το λόγο σε οποιοδήποτε μέλος του Διοικητικού 
Συμβουλίου.  Δίνει την ευκαιρία στα μέλη του Συμβουλίου να εκφράζουν ελεύθερα τις απόψεις και τις εισηγήσεις τους με λακωνικότητα και επί της ουσίας.  Είναι ο 
θεματοφύλακας των κανονισμών και του Καταστατικού.  Ο πρόεδρος έχει την ευθύνη εύρυθμης λειτουργίας του Συμβουλίου και προόδου της Ομοσπονδίας σε 
όλους τους τομείς των δραστηριοτήτων της. 
  
(β) Υπογράφει και επικυρώνει τα πρακτικά του Διοικητικού Συμβουλίου. 
  
(γ) Επιμελείται κι αυτός προσωπικά για την εκτέλεση των αποφάσεων που λαμβάνονται και την εφαρμογή των διατάξεων του Καταστατικού. 
  
(δ) Υπογράφει μαζί με τον Ταμία κάθε ανάληψη χρημάτων από το λογαριασμό της Ομοσπονδίας και κάθε χορηγία. 
  
(ε) Εποπτεύει με κάθε μέσο όλες τις εργασίες της Ομοσπονδίας, έχοντας το δικαίωμα να ελέγχει κάθε λειτουργία της Ομοσπονδίας, των Υπηρεσιών και Επιτροπών 
της και Μονογράφει όλα τα βιβλία και τα υπόλοιπα στοιχεία της Ομοσπονδίας. 
  
(στ) Υπογράφει μαζί με τον Γενικό Γραμματέα τον Απολογισμό των πεπραγμένων της Διοίκησης και τον Προϋπολογισμό της Ομοσπονδίας και υπογράφει κάθε 
έγγραφο που απευθύνεται είτε σε υπερκείμενη Αρχή, είτε σε οποιοδήποτε φυσικό ή νομικό πρόσωπο. 
  
(ζ) Υπογράφει κάθε σύμβαση υπό ή εκ μέρους της Ομοσπονδίας και αντιπροσωπεύει αυτήν εις άπασας τις σχέσεις της προς Δικαστικές και άλλες Δημόσιες Αρχές 
ως και ενώπιον παντός τρίτου. 

  

(Β) Υπό του Διοικητικού Συμβουλίου δύνανται να καθορίζονται εκάστοτε στον Πρόεδρο οι λεπτομέρειες ορισμένης αντιπροσώπευσης της Ομοσπονδίας, τούτου δε μη 
αποδεχομένου την απόφαση, ορίζεται έτερον μέλος αυτού για την ειδική τούτη αντιπροσώπευση. 

  
  
ΑΡΘΡΟ 23 - ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΥ 

  
Ο Αντιπρόεδρος αναπληρώνει τον πρόεδρο, όταν κωλύεται ή απουσιάζει, σε όλα του τα καθήκοντα. 
  
  
ΑΡΘΡΟ 24 - ΚΑΘΗΚΟΝΤΑ ΓΕΝΙΚΟΥ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑ 
  

(α) Ο Γενικός Γραμματέας υπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο τα έγγραφα της Ομοσπονδίας και τον βοηθά στη εκτέλεση των καθηκόντων του. 

  

(β) (i) Ο Γενικός Γραμματέας διεξάγει την αλληλογραφία της Ομοσπονδίας και τηρεί τα πρακτικά των συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου. Σε περίπτωση 
απουσίας ή κωλύματος του Γενικού Γραμματέα, ο Πρόεδρος αναθέτει σε μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου την τήρηση περιληπτικών σημειώσεων των πρακτικών 
της συνεδρίασης (θέμα, εισήγηση, συζήτηση, απόφαση και τυχόν σοβαρή διαφωνία όταν εκδηλωθεί και ζητηθεί η καταγραφή της). 

  

(ii) Τα πρακτικά καθαρογράφονται κανονικά αναπτυγμένα, επικυρώνονται και υπογράφονται από τους παρόντες σε επόμενη συνεδρίαση του Διοικητικού 
Συμβουλίου και σε εύλογο χρόνο. 

  

(iii) Αυτούσιο το περιεχόμενο του καθαρογραμμένου πρακτικού καταχωρείται σε ειδικό βιβλίο πρακτικών, που σε κάθε πράξη υπογράφουν οι παρόντες στη 
συνεδρίαση. 
  
(iv) Οι σχετικές με την τήρηση πρακτικών του Διοικητικού Συμβουλίου διατάξεις, εφαρμόζονται αναλόγως για τη σύνταξη πρακτικών και έκδοση αποφάσεων των 
Γενικών Συνελεύσεων και των διαφόρων Οργάνων της ομοσπονδίας. 

  

(γ) Έχει τον έλεγχο και την εποπτεία του υπαλληλικού προσωπικού της Ομοσπονδίας. 

  

(δ) Διαβάζει στο Συμβούλιο τα πρακτικά της προηγούμενης συνεδρίασης, διαβάζει τα έγγραφα που εισέρχονται στην Ομοσπονδία, τα οποία και καταχωρεί στο βιβλίο 
πρωτοκόλλου εισερχομένων εγγράφων. 
  

             (ε) Εισηγείται στο Διοικητικό Συμβούλιο τα θέματα της Ημερήσιας Διατάξης. 
  

(στ) Έχει στην κατοχή του τα βιβλία, τα έγγραφα και την σφραγίδα της Ομοσπονδίας. 

  

(ζ) Υπογράφει μαζί με τον Πρόεδρο τα διπλώματα, τις προκηρύξεις και τα λοιπά έγγραφα της Ομοσπονδίας. 
  
(η) Στέλνει στον Ταμία αντίγραφο αποσπάσματος των πρακτικών συνεδριάσεων του Διοικητικού Συμβουλίου, με το οποίο εγκρίνονται διάφορες δαπάνες και έξοδα. 

  
(θ) Ο Γενικός Γραμματέας τηρεί υποχρεωτικά τα κάτωθι βιβλία: 

  
• Μητρώο Σωματείων – Μελών 
• Μητρώο Αριστίνδην μελών 
• Μητρώο Αθλουμένων 
• Μητρώο Προπονητών 
• Βιβλίο Πρωτοκόλλου εισερχομένων και εξερχομένων εγγράφων 
• Βιβλίο Πρακτικών Συνεδριάσεων Δ.Σ. 
• Βιβλίο Πρακτικών Συνεδριάσεων Γενικών Συνελεύσεων 
  
 ΑΡΘΡΟ 25 - ΤΑΜΙΑΣ 
  
(Α) Ο Ταμίας τηρεί υποχρεωτικά τα κάτωθι βιβλία της Ομοσπονδίας: 
  
(α) Βιβλίο Εσόδων – Εξόδων 
(β) Βιβλίο Περιουσιακών Στοιχείων 
  

(Β) Ο Ταμίας φροντίζει και εισπράττει με απόδειξη κάθε έσοδο και εισφορά, συνδρομή, δικαίωμα εγγραφής, κληροδότημα, χορηγία, δωρεά και γενικά κάθε απαίτηση της 
Ομοσπονδίας. 



  
(Γ) Ο Ταμίας προβαίνει σε όλες τις πληρωμές με εντάλματα, που έχουν εκδοθεί, όπως απαιτείται, και μόνο εφ’ όσον η σχετική δαπάνη ή το έξοδο έχει καταχωρηθεί στο 
βιβλίο πρακτικών μετά από λήψη σχετικής απόφασης από το Διοικητικό Συμβούλιο. 

  

(Δ) Ο Ταμίας τηρεί βιβλίο ταμείου, στο οποίο καταχωρεί όλες τις δοσοληψίες του και αποδίδει λογαριασμό στο Διοικητικό Συμβούλιο, όντας υπεύθυνος για τη διαχείριση, 
που του έχει ανατεθεί. Αναλήψεις χρημάτων από την Τράπεζα γίνονται με υπογραφή του Προέδρου και του Ταμία. 

  

(Ε) Ο Ταμίας καταθέτει στο όνομα της Ομοσπονδίας σε Τράπεζα κάθε χρηματικό ποσόν που εισπράττει πλην ενός ποσού, που μπορεί να διατηρεί στο ταμείο, το ύψος 
του οποίου αποφασίζει το Διοικητικό Συμβούλιο. 

  

(ΣΤ) Οι πληρωμές γίνονται με ένταλμα υπογεγραμμένο από τον Πρόεδρο και τον Ταμία. 

  

(Ζ) Τον Ταμία, που είναι προσωπικά υπεύθυνος για τη διαχείριση της περιουσίας της Ομοσπονδίας, όταν απουσιάζει ή κωλύεται, τον αναπληρώνει προσωρινά στα 
καθήκοντα του ο Έφορος Υλικού. 

  

(Η) Ο Ταμίας κατά τη λήξη κάθε οικονομικού έτους συντάσσει και υποβάλλει για έγκριση στο Διοικητικό Συμβούλιο απολογισμό και προϋπολογισμό της Ομοσπονδίας, 
βοηθούμενος σ’ αυτό από το Γενικό Γραμματέα. 

  
  
ΑΡΘΡΟ 26 - ΕΦΟΡΟΣ ΥΛΙΚΟΥ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 
  
Ο Έφορος Υλικού επιμελείται όλων των περιουσιακών στοιχείων των οργάνων, των επάθλων, των αναμνηστικών, της βιβλιοθήκης της Ομοσπονδίας, τηρεί βιβλία για όλα τα 
περιουσιακά στοιχεία, φροντίζει για τη διατήρηση και τη φύλαξή τους και ασκεί καθήκοντα κοσμήτορα Λέσχης. Όταν ο Έφορος απουσιάζει, κωλύεται ή παραιτηθεί, 
αντικαθίσταται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου από άλλο Σύμβουλο. 
  
  
ΑΡΘΡΟ 27 - ΕΚΠΡΟΣΩΠΗΣΗ ΤΗΣ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

  

(Α) Ο Πρόεδρος του Διοικητικού Συμβουλίου εκπροσωπεί την Ομοσπονδία σε όλες τις σχέσεις της με κάθε τρίτο, φυσικό ή νομικό πρόσωπο, σε κάθε Δικαστική, 
Διοικητική αρχή, οποιουδήποτε βαθμού, σε κάθε Οργανισμό και Νομικό Πρόσωπο Δημοσίου ή Ιδιωτικού δικαίου. 

  

(Β) Ο Πρόεδρος με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου μπορεί να προβαίνει σε συμβιβασμούς κάθε φύσης δικαστικούς ή εξώδικους, να δέχεται διαιτησίες και να 

διορίζει πληρεξούσιους με συγκεκριμένες εντολές. 

  
  
ΑΡΘΡΟ 28 - ΤΕΧΝΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 

  
(Α)   Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας δύναται να συστήνει Τεχνικές επιτροπές. 
  
(Β)   Κάθε Τεχνική επιτροπή σκοπό και αρμοδιότητες έχει: 
  
                         (α) Τη μελέτη κάθε θέματος του αθλήματος. 
  

(β) Την εισήγηση για την τροποποίηση των ειδικών κανονισμών, σύμφωνα με τις διεθνείς εξελίξεις. 

  

(γ) Την πρόταση για συγκρότηση της αντιπροσωπευτικής ομάδας για τις διεθνείς συναντήσεις. 

  
                         (δ) Την εισήγηση για την οργάνωση και καλή διεξαγωγή των αγώνων. 
  

(ε) Τη μελέτη και το σχεδιασμό αγωνιστικών και επιμορφωτικών προγραμμάτων, όπως και κάθε θέματος που συμβάλλει στην ανάπτυξη του αθλήματος. 

  
(Γ)                   (α) Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας συγκροτεί τις Τεχνικές επιτροπές από μέλη του, Τεχνικούς, επιστημονικό προσωπικό, εκπροσώπους  
                    αθλητικών  φορέων και φιλάθλους. 
  

(β) Οι Τεχνικές επιτροπές τηρούν πρακτικά των συνεδριάσεών τους, τα οποία υποβάλλουν στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας. 

  

(γ) Οι αποφάσεις των Τεχνικών Επιτροπών υποβάλλονται για έγκριση στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας το οποίο αποφασίζει σχετικά, κι έχει δικαίωμα να 
δεχθεί, τροποποιήσει ή απορρίψει τις εισηγήσεις τους. 

  

(δ) Το Διοικητικό Συμβούλιο με απόφασή του συντάσσει κανονισμούς λειτουργίας των Τεχνικών επιτροπών. 

  
(Δ)                   (α) Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου καταρτίζεται ή παύεται η Τεχνική Επιτροπή.  Ο αριθμός των μελών της Τεχνικής Επιτροπής δεν πρέπει  
                     να είναι μικρότερος των τριών (3) και δεν πρέπει να υπερβαίνει τους εφτά (7). 
  

(β) Ως μέλη της Τεχνικής Επιτροπής προτείνονται και εκλέγονται από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας πρόσωπα που προέρχονται από το άθλημα που 
καλλιεργείται από την Ομοσπονδία και έχουν αποδεδειγμένα όλα τα προσόντα που τους καθιστούν γνώστες του αθλήματος που καλλιεργεί η ομοσπονδία. 

  
Τα πρόσωπα αυτά δύνανται να είναι: 
  

(i) Έμπειροι και διακεκριμένοι αθλητές του ΜΠΡΙΤΖ διακρινόμενοι για το ήθος τους. 

  

(ii) Εγκεκριμένοι κριτές “Α” κατηγορίας ή κατηγορίας “Pro” της Διεθνούς Ομοσπονδίας. 
 

(iv)Προπονητές/εκπαιδευτές του αθλήματος. 

  

(γ) Η θητεία των μελών της Τεχνικής Επιτροπής είναι ίση με αυτή του Διοικητικού Συμβουλίου. 

  
   (Ε)   Ως μέλη της Τεχνικής Επιτροπής δεν μπορούν να υποδειχθούν προπονητές εν ενεργεία, που αμείβονται από την Ομοσπονδία, και πρόσωπα που επιδοτούνται  
           από την Ομοσπονδία, μπορούν όμως να παρίστανται χωρίς δικαίωμα ψήφου οι προπονητές των Εθνικών Ομάδων. 
  
  (ΣΤ)           (α) Ο Πρόεδρος και ο Γενικός Γραμματέας της Ομοσπονδίας μπορούν να παρίστανται κατά τις συνεδριάσεις της Τεχνικής Επιτροπής χωρίς δικαίωμα ψήφου. 
  

(β) Σε κάθε συνεδρίαση της Τεχνικής Επιτροπής εκλέγεται Πρόεδρος και Γραμματέας αυτής. 
  

   (Ζ)    Η Τεχνική Επιτροπή τηρεί βιβλίο πρακτικών, που υπογράφεται σε κάθε συνεδρίαση από τα παριστάμενα μέλη της. 
  
(Η)    Στην αρμοδιότητα της Τεχνικής Επιτροπής υπάγονται: 
  

(α) Η σύνταξη προγραμμάτων και η μελέτη τρόπων και μεθόδων για τη διάδοση και βελτίωση του αθλήματος. 
  

                          (β) Η κατάρτιση του ετησίου προγράμματος αγώνων - εκδηλώσεων. 
  

(γ) Η ρύθμιση των τεχνικών λεπτομερειών των διαφόρων αγώνων, που διοργανώνονται από την ομοσπονδία. 

  

                         (δ) Η παρακολούθηση της εξέλιξης των αθλητών και αθλητριών. 



  

(ε) Η επιλογή, σε συνεργασία με τους Ομοσπονδιακούς προπονητές, των αθλητών και αθλητριών της Εθνικής ομάδας (ανδρών- γυναικών – εφήβων – κορασίδων - 
παίδων) όλων των κατηγοριών. 

  

(στ) Η συγκρότηση της Εθνικής ομάδας σε συνεργασία με τους Ομοσπονδιακούς Προπονητές της Εθνικής Ομάδας. 

  

                         (ζ) Οτιδήποτε αφορά στον Τεχνικό τομέα του αθλήματος. 
  
ΑΡΘΡΟ 29 - ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
  

(Α) Με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας συστήνεται Οικονομική Επιτροπή που αποτελείται από 3 μέχρι 7 μέλη και Πρόεδρος της είναι πάντοτε ο 
Ταμίας της Ομοσπονδίας. 

  

(Β) Η Οικονομική Επιτροπή συντάσσει τον προϋπολογισμό και ισολογισμό της Ομοσπονδίας, επιβλέπει, ελέγχει και παρακολουθεί την τήρηση του προϋπολογισμού, τις 
δαπάνες, τα λογιστικά βιβλία, και γενικά κάθε έσοδο και έξοδο της Ομοσπονδίας, ενημερώνει το Διοικητικό Συμβούλιο για την οικονομική κατάσταση της Ομοσπονδίας, 
εισηγείται προς το Διοικητικό Συμβούλιο για κάθε θέμα και ζήτημα, που έχει σχέση με την πορεία του προϋπολογισμού και την εξεύρεση πόρων ελέγχει και παρακολουθεί 
την ταμειακή διαχείριση. 

  
  

ΑΡΘΡΟ 30 - ΕΠΙΤΡΟΠΗ ΜΕΤΑΓΡΑΦΩΝ  ΔΙΕΓΡΑΦΗ  
  

(Α) Στην Ομοσπονδία λειτουργεί Επιτροπή Μεταγραφών που αποτελείται από πέντε (5) μέλη τα οποία εκλέγονται από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας.  Μέλη 
της Επιτροπής Μεταγραφών είναι υποχρεωτικά ο Αντιπρόεδρος, που είναι και ο Πρόεδρος της Επιτροπής, και ο Γενικός Γραμματέας. 
  
Τα άλλα τρία μέλη είναι φίλαθλοι, που τουλάχιστον τα πέντε (5) προηγούμενα χρόνια, δεν μετείχαν στη διοίκηση οποιουδήποτε αθλητικού σωματείου, οποιουδήποτε 
βαθμού.  Η επιτροπή ορίζεται κάθε Ιούλιο και η θητεία είναι μονοετής. 

  

(Β) Στην αρμοδιότητα της έχει τον έλεγχο, έγκριση και νομιμότητα μεταγραφών των αθλητών, των δελτίων αθλητικής ιδιότητας, την αναμόρφωση του αθλητικού μητρώου 
των σωματείων και κάθε άλλης εργασίας, η οποία έχει σχέση με τις αρμοδιότητες αυτές. 

  

(Γ) Η Επιτροπή Μεταγραφών συγκαλείται από τον Πρόεδρό της και βρίσκεται σε απαρτία, εφ’ όσον παρίστανται τουλάχιστον τρία (3) μέλη της.  Οι αποφάσεις της 
λαμβάνονται με απόλυτη πλειοψηφία των παρόντων.  Σε ισοψηφία υπερισχύει η ψήφος του Προέδρου. 

  

(Δ) Οι αποφάσεις της επιτροπής πρέπει να επικυρωθούν από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας, και προσβάλλονται με προσφυγή ενώπιον της ΑΔΕΑ, σύμφωνα 
με την ισχύουσα νομοθεσία. 

  
  
ΑΡΘΡΟ 31 - ΣΥΣΤΑΣΗ ΔΙΑΦΟΡΩΝ ΕΠΙΤΡΟΠΩΝ 

  

(Α) Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας μπορεί, οποτεδήποτε να συστήσει κάθε είδους Επιτροπές κρίνει απαραίτητες, Πρόεδρος των οποίων κατά προτίμηση είναι 
μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας. 
  
(Β) Τα καθήκοντα, η θητεία των μελών τους, ο διορισμός και η παύση αυτών, το αντικείμενο κάθε επιτροπής καθώς και ο χρόνος λειτουργίας τους, καθορίζονται με 
απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας. 

  

(Γ) Κάθε απόφαση των επιτροπών αυτών εισάγεται ως πρόταση στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας για συζήτηση, μετά την οποία αποφασίζεται η έγκριση, 
τροποποίηση ή απόρριψη της. 

 
  
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ε – ΠΕΙΘΑΡΧΙΑ 
  
  
ΑΡΘΡΟ 32 – ΠΕΙΘΑΡΧΙΚΑ ΟΡΓΑΝΑ 

  
Τα Πειθαρχικά Όργανα της Ομοσπονδίας είναι: 
  

 Η ∆ικαστική Επιτροπή. 
 ΑΡΘΡΟ 33 - ΔΙΚΑΣΤΙΚΗ ΕΠΙΤΡΟΠΗ 
  

(Α)   Η Δικαστική Επιτροπή της Ομοσπονδίας αποτελείται από τρία (3) τακτικά και δύο (2) αναπληρωματικά μέλη, και η θητεία της διαρκεί όσο και η θητεία του  
       Διοικητικού  Συμβουλίου, και συγκροτείται με τον παρακάτω αναφερόμενο τρόπο. 

  
          (Β)     (α) Αμέσως μετά τη συγκρότησή του σε Σώμα, το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας με επιστολή του καλεί τα σωματεία - μέλη, να υποδείξουν εγγράφως  
                    έναν εκπρόσωπό τους -κατά προτίμηση νομικό- υποψήφιο για μέλος της Δικαστικής Επιτροπής.  Ο Πρόεδρος της Δικαστικής Επιτροπής πρέπει να  
                    είναι νομικός.  Αποκλείεται ο διορισμός προσώπων ασχέτων προς το αθλητικό γίγνεσθαι. 
  

(β) Από τους υποδειχθέντες, το Διοικητικό Συμβούλιο εκλέγει τα παραπάνω τακτικά και αναπληρωματικά μέλη. 

  

(γ) Αν σωματεία - μέλη της Ομοσπονδίας δεν υποδείξουν μέσα σε διάστημα είκοσι (20) ημερών τους πιο πάνω εκπροσώπους, το Διοικητικό Συμβούλιο εκλέγει 
ελεύθερα τα απαιτούμενα μέλη για τη συγκρότηση ή και συμπλήρωσή της. 
  

(Γ)    Αμέσως μετά την εκλογή τους, τα τακτικά μέλη της Δικαστικής Επιτροπής, μετά από πρόσκληση της Γραμματείας της Ομοσπονδίας, συνέρχονται  
         για να συγκροτηθούν σε σώμα και εκλέγουν μεταξύ τους τον Πρόεδρο, τον Αντιπρόεδρο και το Γραμματέα της Δικαστικής Επιτροπής. 
  
(Δ)    Καθήκοντα του Γραμματέα είναι: 
  

(α) Η τήρηση πρακτικών για τις συνεδριάσεις της Δικαστικής Επιτροπής. 
  
(β) Η διεξαγωγή αλληλογραφίας. 
  

(γ) Η τήρηση αρχείου των αποφάσεων που εκδίδονται από την Δικαστική Επιτροπή. 

  

(δ) Η επιμέλεια για την άμεση ανακοίνωση των αποφάσεών της, που επιδίδονται στη γραμματεία της ομοσπονδίας για τα περαιτέρω. 
  
(Ε) (α) Η Δικαστική Επιτροπή συνεδριάζει έγκυρα μόνο όταν παρευρίσκονται στη συνεδρίασή της τρία (3) μέλη της, εκ των οποίων το ένα μέλος να είναι ο 
Πρόεδρος. Σε περίπτωση απουσίας ή κωλύματος του Προέδρου, τον Πρόεδρο αντικαθιστά ο Αντιπρόεδρος. 
  
(β) Η Δικαστική Επιτροπή αποφασίζει για την ενώπιον της διαδικασία, εντός των πλαισίων που θέτουν οι πρόνοιες του παρόντος Καταστατικού και ειδικότερα του 
παρόντος άρθρου και των άρθρων 35, 36 και 37 και εκδίδει κανονισμούς οι οποίοι εγκρίνονται από το Διοικητικό Συμβούλιο. 

  

Όταν πρόκειται να ληφθεί απόφαση για σωματείο-μέλος της Ομοσπονδίας ή για φυσικό πρόσωπο, δεν μπορεί να συμμετέχει στη συνεδρίαση της Δικαστικής Επιτροπής 
μέλος της, που είναι αντιπρόσωπος του συγκεκριμένου σωματείου ή συγγενής μέχρι τετάρτου βαθμού του συγκεκριμένου προσώπου. Στην περίπτωση αυτή, το μέλος 
αυτό της Δικαστικής Επιτροπής αντικαθίσταται από αναπληρωματικό. 
  

(ΣΤ) Η Δικαστική Επιτροπή έχει αρμοδιότητα: 
  



(α) Να εκδικάζει παραβάσεις και επιβάλει ποινές που προβλέπονται από το καταστατικό της. 
  
(β) Να εκδικάζει αθλητικά παραπτώματα όταν το καταστατικό του οικείου αθλητικού σωματείου μέλους της δεν προβλέπει περί τούτου. 

  

(Ζ) (α) Οι αποφάσεις της Δικαστικής Επιτροπής είναι δεσμευτικές για τα σωματεία, τα φυσικά ή νομικά πρόσωπα και την Ομοσπονδία, το Διοικητικό Συμβούλιο της 
οποίας έχει και την ευθύνη της εκτέλεσής τους. 

  

(β) Οι αποφάσεις της Δικαστικής Επιτροπής είναι εκτελεστές και προσβάλλονται μόνο στη ΑΔΕΑ, όπως ο νόμος ορίζει και σε περίπτωση κατάργησης της, στο 
εκάστοτε αρμόδιο κατά νόμο αθλητικό δικαιοδοτικό όργανο. 

  

(Η) Αίτηση αναστολής της απόφασης στα πολιτικά Δικαστήρια δεν επιτρέπεται. 
  

(Θ) (α) Οι αποφάσεις της Δικαστικής Επιτροπής υποβάλλονται στο Διοικητικό Συμβούλιο καθαρογραμμένες και θεωρημένες μέσα σε πέντε (5) μέρες από την 
ημερομηνία δημοσίευσής τους και είναι υποχρεωτικές για το Διοικητικό Συμβούλιο. 

  

(β) Το Διοικητικό Συμβούλιο είναι υποχρεωμένο να τις επικυρώσει με απόφασή του και, μέσα σε προθεσμία δεκαπέντε (15) ημερών από την εν λόγω επικύρωσή 
τους, να τις κοινοποιήσει στους ενδιαφερόμενους με συστημένη επιστολή. 
  

(Ι) Η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας, η οποία διαβιβάζεται από το Γενικό Γραμματέα στη Δικαστική Επιτροπή, αποτελεί την έγκληση. 

  
 ΑΡΘΡΟ 34 – ΕΦΕΤΕΙΟ  -  ΔΙΕΓΡΑΦΗ  

   
 ΑΡΘΡΟ 35 - ΑΣΥΜΒΙΒΑΣΤΗ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ 
  
Στις συνεδριάσεις των Πειθαρχικών Οργάνων δεν μπορούν να μετέχουν μέλη τους, τα οποία μετέχουν στις διοικήσεις των ενδιαφερομένων μερών (διαδίκων) ή έχουν συγγένεια 
μέχρι τετάρτου βαθμού με τους ενδιαφερόμενους στην υπόθεση, που εκδικάζεται. 
  
 ΑΡΘΡΟ 36 - ΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΕΙΣΗΓΗΤΗ - ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΗ 
  

(Α) Μόλις εισαχθεί μια υπόθεση ενώπιον της Δικαστικής Επιτροπής, ο Πρόεδρος της ορίζει ένα από τα μέλη της ως εισηγητή. 
  

(Β) Ο εισηγητής μέσα στην προθεσμία που καθόρισε ο πρόεδρος ενεργεί εξέταση της υπόθεσης, και έχει δικαίωμα να καλέσει οποιοδήποτε ενδιαφερόμενο πρόσωπο. 
  

(Γ) Ο πειθαρχικά διωκόμενος καλείται πάντοτε σε απολογία.  Η κλήση επιδίδεται με συστημένη επιστολή ή τηλεγραφικά. 
  

(Δ) Ο εισηγητής τηρεί πρακτικά για τις ενέργειές του.  Στις περιπτώσεις που εξετάζονται πρόσωπα ή απολογείται ο πειθαρχικά διωκόμενος, τα πρακτικά υπογράφονται και 
από τα πρόσωπα αυτά. 
  
(Ε) Μετά την ολοκλήρωση της εξέτασης της υπόθεσης, ο εισηγητής υποβάλλει στον Πρόεδρο έκθεση, ο οποίος και συγκαλεί μέσα σε δέκα (10) μέρες τη Δικαστική 
Επιτροπή για την εκδίκαση της υπόθεσης. 

  
(ΣΤ) Στη συζήτηση της υπόθεσης καλείται πάντοτε ο πειθαρχικά διωκόμενος, και δικαιούται ανεπηρέαστης δημόσιας ακροαματικής διαδικασίας με πλήρη δικαιώματα 
υπεράσπισης.  Κάθε πειθαρχικά διωκόμενος έχει το δικαίωμα: 

  
• να πληροφορηθεί τους λόγους για τους οποίους καλείται να εμφανισθεί ενώπιον της δικαστικής επιτροπής. 

  
• Να προβάλει τους ισχυρισμούς του ενώπιον της δικαστικής επιτροπής και να έχει επαρκή χρόνο για την προπαρασκευή τους. 
  
• Να προσάγει ή να προκαλεί την προσαγωγή των μέσων απόδειξης και να εξετάζει μάρτυρες. 
  
• Να έχει συνήγορο της εκλογής του. 
  
• Ο πειθαρχικά διωκόμενος δικαιούται να γνωρίζει την εναντίον του υπόθεση, ενώ του παρέχεται αντίγραφο των μαρτυρικών καταθέσεων και οποιωνδήποτε σχετικών εγγράφων 
και η ευκαιρία να ακουστεί. 
  
Στη πειθαρχική διαδικασία τυγχάνουν εφαρμογής και όλες οι αρχές της φυσικής δικαιοσύνης. 
  
  
ΑΡΘΡΟ 37 - ΑΙΤΙΟΛΟΓΗΜΕΝΕΣ ΑΠΟΦΑΣΕΙΣ 

  
(Α) Οι αποφάσεις των Πειθαρχικών Οργάνων συντάσσονται γραπτά, και περιέχουν πλήρη αιτιολογία και καταχωρούνται σε περίληψη στα προβλεπόμενα βιβλία 
αποφάσεων. 
  
(Β) Αντίγραφο της απόφασης κοινοποιείται στους διαδίκους, στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας και ανάλογα με την περίπτωση και στο σωματείο του 
κατηγορούμενου. 

  
(Γ) Η ποινή, στις περιπτώσεις επιβολής ποινής, αρχίζει από την ημέρα που επιδίδεται στον ενδιαφερόμενο η απόφαση. 

 

ΚΕΦΑΛΑΙΟ ΣΤ – ΑΘΛΗΤΙΚΑ ΠΑΡΑΠΤΩΜΑΤΑ / ΠΟΙΝΕΣ 

  
 ΑΡΘΡΟ 38 - ΠΑΡΑΠΤΩΜΑΤΑ 
  

(Α) Αθλητικό παράπτωμα σημαίνει οποιαδήποτε πράξη ή παράλειψη, που αντίκειται προς τους κρατούντας στη Κύπρο ή προς διεθνείς αθλητικούς κανόνας ή 
κανονισμούς ή την διεθνή αθλητική δεοντολογία και περιλαμβάνει κάθε αντιαθλητική συμπεριφορά ή ενέργεια. 

  
(Β) Ενδεικτικά καθορίζονται ως αθλητικά παραπτώματα και τα ακόλουθα: 
  

(α) Χορήγηση σε αθλητή ή λήψη από αθλητή χημικής ουσίας ή φαρμάκου ή άλλης ουσίας, που είναι ενδεχόμενο να επιφέρει τεχνητή μεταβολή της φυσικής 
αγωνιστικής ικανότητάς του (doping) ή χρήση κάθε μέσου σωματικής ή νευρικής διέγερσης. 
  
(β) Απαίτηση ή αποδοχή ή συμφωνία ή υπόσχεση να δεχτεί ή απόπειρα να δεχτεί ή να λάβει περιουσία ή ωφέλημα ή δώρα ή χρηματική αμοιβή ή άλλο αντάλλαγμα, 
με σκοπό την αλλοίωση του αποτελέσματος αγώνα, είτε υπέρ είτε κατά ομάδας ή σωματείου ή με σκοπό να επιδείξει εύνοια υπέρ ενός σωματείου σε αγώνα που 
διεξήχθηκε, διεξάγεται ή πρόκειται να διεξαχθεί. 
  
(γ) Προσφορά, χορήγηση, παροχή, προμήθεια ή υπόσχεση για προσφορά ή προμήθεια περιουσίας ή ωφελήματος ή δώρου ή χρηματικής αμοιβής ή άλλου 
ανταλλάγματος, με σκοπό την αλλοίωση του αποτελέσματος αγώνα, είτε υπέρ είτε κατά ομάδας ή σωματείου ή με σκοπό να επιδείξει εύνοια υπέρ ενός σωματείου 
σε αγώνα που διεξήχθηκε, διεξάγεται ή πρόκειται να διεξαχθεί. 
  
Νοείται ότι το αδίκημα μπορεί να διαπραχθεί είτε άμεσα είτε έμμεσα και άσχετα από το αν η προσφορά, χορήγημα, παροχή, προμήθεια περιουσίας, ωφελήματος ή 
δώρου ή χρηματικής αμοιβής ή άλλου ανταλλάγματος δίνεται, προσφέρεται ή γίνεται σε συγγενή ή οικείο ή οποιοδήποτε πρόσωπο, νοουμένου ότι ο σκοπός είναι η 
αλλοίωση του αποτελέσματος του αγώνα. 
  
(δ) Παρότρυνση ή συμφωνία για αλλοίωση ή επίτευξη συγκεκριμένων αποτελεσμάτων σε αγώνα ή αγώνες για οποιοδήποτε λόγο, έστω και χωρίς χρηματικό ή άλλο 
αντάλλαγμα. 
  
(ε) Καταβολή ή υπόσχεση για καταβολή έκτακτης αμοιβής, φιλοδωρήματος, πριμ ή άλλου έκτακτου ανταλλάγματος από σωματείο – μέλος ή την Ομοσπονδία, από 
μέλος ή μέλη Διοικητικού Συμβουλίου ή μέλη σωματείου σε άλλο σωματείο ή αθλητή/αθλήτρια ή αθλητές/αθλήτριες άλλου σωματείου, με σκοπό να διεγείρουν τις 



σωματικές ή ψυχικές δυνάμεις των αθλητών για επίτευξη αποτελέσματος που κρίνεται ευνοϊκό υπέρ του σωματείου ή του προσώπου που προβαίνει στην καταβολή 
ή υπόσχεση για καταβολή αμοιβής, φιλοδωρήματος, πριμ ή άλλου ανταλλάγματος: 
  
Νοείται ότι δεν διαπράττεται κανένα αδίκημα, όταν σωματείο ή μέλος του μέσω του Διοικητικού Συμβουλίου του σωματείου υπόσχεται ή καταβάλλει οποιαδήποτε 
παροχή, φιλοδώρημα ή πριμ στους αθλητές/αθλήτριες του δικού του σωματείου για επίτευξη ευνοϊκού αποτελέσματος υπέρ του δικού του σωματείου. 
  
(Γ) (α) Ενέργειες που ενδέχεται να ενθαρρύνουν ή να προκαλέσουν  τη δυσπιστία ή καχυποψία για τη διαιτησία ή γενικά για τη διοργάνωση και τον τρόπο 
διεξαγωγής του αγώνα ή για την συμμετοχή οποιουδήποτε στον αγώνα ή να προαγάγουν αισθήματα εχθρότητας ή κακής διάθεσης μεταξύ των οπαδών ή αθλητών 
ή σωματείων ή διαιτητών ή φιλάθλων ή άλλων προσώπων που έχουν συνδράμει ή θα συνδράμουν στη διεξαγωγή του αγώνα. 
  
(β) Ενέργειες που αποδίδουν σε φυσικό ή νομικό πρόσωπο οποιοδήποτε αθλητικό αδίκημα ή κακή πρόθεση ή αντιαθλητική συμπεριφορά που βλάπτει είτε στην 
ασχολία του ή το επάγγελμα του ή το εκθέτουν σε γενικό μίσος, περιφρόνηση ή προκατάληψη ή το γελοιοποιούν. 
  
(γ) Πράξεις ή παραλείψεις που συνιστούν αντιαθλητική ή ανάρμοστη συμπεριφορά. 
  
(δ) Ανάρμοστη συμπεριφορά κατά τη διάρκεια αθλητικών εκδηλώσεων. 

  
(Δ) (α) Πράξεις ή παραλείψεις που συνιστούν περιφρόνηση ή ανυπακοή σε οποιαδήποτε διαταγή ή απόφαση της Ανώτατης Δικαστικής Επιτροπής Αθλητισμού ή 
του ΚΟΑ. 
  
(β) Πράξη ή παράλειψη που προορίζεται να αποτρέψει ή ενδέχεται να αποτρέψει οποιοδήποτε πρόσωπο από του να ενεργήσει σε διαδικασία της ΑΔΕΑ ως 
συνήγορος, μάρτυρας ή διάδικος. 
  
(γ) Πράξη ή παράλειψη η οποία είναι ενδεχόμενο να παρεμποδίσει ή με οποιοδήποτε τρόπο να επηρεάσει οποιαδήποτε ενώπιον της ΑΔΕΑ διαδικασία ή 
οποιαδήποτε έρευνα που διεξάγεται με σκοπό την έναρξη διαδικασίας ενώπιον της ΑΔΕΑ. 
  

(Ε) Κάθε διάκριση λόγω φύλου, φυλής, χρώματος, γλώσσας, θρησκείας, πολιτικής ή άλλης άποψης, εθνικής καταγωγής ή κοινωνικής θέσης, σχέσης με κάποια εθνική 
μειονότητα, ιδιοκτησίας, γέννησης ή άλλου κριτηρίου, ενόψει ενδεχόμενης πρόσβασης στις αθλητικές εγκαταστάσεις ή συμμετοχής στις αθλητικές δραστηριότητες. 

  
(ΣΤ) (α) Ενέργειες που συνιστούν παράβαση ή μη συμμόρφωση στις διατάξεις των περί ΚΟΑ Νόμων και των Κανονισμών, που εκδίδονται δύναμει αυτών. 

  
(β) Διάθεση οικονομικής και τεχνικής βοήθειας ή χορηγήματος του ΚΟΑ δι’ έτερον σκοπόν διάφορον του σκοπού για τον οποίον η οικονομική και τεχνική βοήθεια ή 
το χορήγημα χορηγήθηκαν. 

  
  
ΑΡΘΡΟ 39 - ΠΑΡΑΓΡΑΦΗ ΠΑΡΑΠΤΩΜΑΤΩΝ 
  

(Α) (α) Τα παραπτώματα παραγράφονται εφόσον δεν καταγγέλθηκαν γραπτά μέσα σε τρεις (3) μήνες από την τέλεσή τους. 
  

(β) Η παραγραφή δεν ισχύει για παραπτώματα, που ο ποινικός νόμος θεωρεί ατιμωτικά καθώς επίσης και για τα πιο πάνω στο άρθρο 38 υπό Β, Δ, Ε, ΣΤ (β). 
  

(β) Τα παραπτώματα των Σωματείων, των αθλητών τους, των μελών τους, των μελών των Διοικητικών Συμβουλίων των Σωματείων, και της Ομοσπονδίας, των 
αντιπροσώπων, των γυμναστών, των προπονητών, των κριτών, των διαιτητών και των άλλων οργάνων της Ομοσπονδίας, που έχουν σχέση με την παράβαση της 
απαραίτητης ευπρέπειας στις αθλητικές σχέσεις και την ουσιαστική αντίθεση των πράξεων τους προς τις αρχές του αθλητισμού, του φίλαθλου πνεύματος, και του «ευ 
αγωνίζεσθαι» όπως επίσης και η παράβαση του καταστατικού και των κανονισμών της Ομοσπονδίας, εκδικάζονται και τιμωρούνται κατά τον τρόπο που ορίζει το παρόν 
καταστατικό. 

  
ΑΡΘΡΟ 40 - ΠΟΙΝΕΣ 
  
(Α) Οι ποινές που μπορεί να επιβάλλει η Δικαστική Επιτροπή είναι: 
  
α) Στα μέλη Διοικήσεων των σωματείων 
i) Γραπτή επίπληξη. 
ii) Γραπτή επίπληξη και ανακοίνωση σ’ όλα τα σωματεία. 
iii) Απαγόρευση εισόδου σε αγωνιστικούς χώρους, προσωρινά ή οριστικά. 

  
β) Στα σωματεία 
  
i) Γραπτή επίπληξη. 
ii) Γραπτή επίπληξη και ανακοίνωση σ’όλα τα σωματεία. 
iii) Χρηματικό πρόστιμο μέχρι ₤200. 
iv) Προσωρινός αποκλεισμός μέχρι ένα (1) χρόνο από κάθε επίσημη διοργάνωση. 
  
γ) Στους αθλητές 
  
i) Γραπτή επίπληξη. 
ii) Γραπτή επίπληξη και ανακοίνωση σ’όλα τα σωματεία. 
iii) Προσωρινή αποβολή από τους αγώνες, επίσημους και ανεπίσημους, μέχρι δύο (2) χρόνια. 
iv) Διαγραφή από τα μητρώα της Ομοσπονδίας 
  
δ) Στα μέλη σωματείων - φιλάθλους 
  
i) Γραπτή επίπληξη. 
ii) Γραπτή επίπληξη με ανακοίνωση σε όλα τα σωματεία. 
iii) Απαγόρευση εισόδου, προσωρινή ή οριστική, στους αγωνιστικούς χώρους όταν γίνονται αγώνες. 
  

ε) Η Δικαστική Επιτροπή μπορεί να επιβάλλει σ’ όλες τις κατηγορίες των φυσικών ή νομικών προσώπων και την υποχρέωση να ανακαλέσουν οποιοδήποτε γραπτό 
κείμενο, που θα κριθεί ότι έχει ύφος ανάρμοστο. 

  
(Β) (α) Όλες οι παραπάνω ποινές μπορούν να επιβληθούν και με αναστολή, τη διάρκεια της οποίας καθορίζει η απόφαση, εφόσον το παράπτωμα δεν είναι 
σύμφωνα με τον ποινικό νόμο ατιμωτικό και δεν διώκεται από αυτόν. 

  
(β) Σε περίπτωση που μέσα στο χρόνο της αναστολής το φυσικό ή νομικό πρόσωπο διαπράξει και νέο παράπτωμα, τότε εκτίει και την ποινή που ανεστάλη. 

  
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ζ – ΓΕΝΙΚΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 
  
 ΑΡΘΡΟ 41 - ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΕΙΣ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΩΝ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ-ΜΕΛΩΝ 
  
Όλα τα σωματεία-μέλη της Ομοσπονδίας υποχρεούνται όχι αργότερα από τη λήξη κάθε ημερολογιακού έτους, να υποβάλλουν στη γραμματεία αυτής κάθε μεταβολή, που τυχόν 
επήλθε στο καταστατικό τους. 
  
  
ΑΡΘΡΟ 42 - ΣΥΜΜΕΤΟΧΗ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ-ΜΕΛΩΝ ΣΕ ΑΓΩΝΕΣ 

  
Τα σωματεία - μέλη πρέπει να γνωστοποιούν στην Ομοσπονδία την οργάνωση ή τη συμμετοχή τους σε αγώνες στην Κύπρο ή στο εξωτερικό με συλλόγους ή Ομοσπονδίες 
ΜΠΡΙΤΖ  που μετέχουν στην Ομοσπονδία. 

  
Σε περίπτωση συμμετοχής σε αγώνες στην Κύπρο ή στο Εξωτερικό με άλλα συστήματα, το σωματείο - μέλος πρέπει να έχει προηγουμένως γνωστοποιήσει τη συμμετοχή του 
στην Ομοσπονδία. 



  
Νοείται ότι κάθε αθλητής σωματείου μέλους της Ομοσπονδίας και/ή κάθε αθλητής της Ομοσπονδίας υποχρεούται να κατέχει δελτίο υγείας από τον Κυπριακό Οργανισμό 
Αθλητισμού για συμμετοχή τους σε αγώνες και πρωταθλήματα. 
  
 ΑΡΘΡΟ 43 - ΕΠΙΤΙΜΑ ΜΕΛΗ 
  

(Α) (α) Επίτιμα μέλη μπορεί να είναι φυσικά πρόσωπα, που προσέφεραν εξαιρετικές υπηρεσίες προάγουσες  τους σκοπούς της Ομοσπονδίας και ανακηρύσσονται 
με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που λαμβάνεται με πλειοψηφία των δύο τρίτων (2/3) των παρόντων με δικαίωμα ψήφου μελών, μετά από προηγούμενη 
πρόταση (α) Του Διοικητικού Συμβουλίου ή (β) του ενός τρίτου (1/3) των με δικαίωμα ψήφου μελών της Ομοσπονδίας. 
  
(β) Ο αριθμός των επίτιμων μελών δεν μπορεί να υπερβεί το ένα τρίτο (1/3) των τακτικών μελών. 

  
(γ) Τα επίτιμα μέλη δεν έχουν το δικαίωμα να εκλέγουν και να εκλέγονται, ούτε υποχρεούνται σε εγγραφή και καταβολή συνδρομής. 
  
(Β) (α) Η ιδιότητα του Επιτίμου Προέδρου της Ομοσπονδίας παύει με απόφαση της Γενικής Συνέλευσης που λαμβάνεται με την πλειοψηφία της πρώτης 
παραγράφου του παρόντος άρθρου, λόγω αμετάκλητης καταδίκης του για πλημμέλημα ή κακούργημα προβλεπόμενο σαν κώλυμα απόκτησης ιδιότητας μέλους 
σωματείου από την εκάστοτε ισχύουσα αθλητική νομοθεσία, ή γενικά αν στερηθεί τη φίλαθλη ιδιότητά του. 
  
(β) Ο επίτιμος Πρόεδρος της Ομοσπονδίας μπορεί να συμμετέχει με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου κατά τις συνεδριάσεις αυτού, καθώς και στις Γενικές 
Συνελεύσεις της Ομοσπονδίας με δικαίωμα να εκφέρει τη γνώμη του, αλλά χωρίς δικαίωμα ψήφου. 

  
  
ΑΡΘΡΟ 44 - ΕΥΕΡΓΕΤΕΣ - ΔΩΡΗΤΕΣ 
  

(Α) Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας μπορεί να ανακηρύξει ως δωρητές ή ευεργέτες της Ομοσπονδίας πρόσωπα που πρόσφεραν ή προσφέρουν χρηματικά 
ποσά για την προαγωγή των σκοπών της. 
  
(Β) Οι ίδιοι τιμητικοί τίτλοι μπορούν να απονεμηθούν με πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας και μετά από απόφαση της Γενικής Συνελεύσεως σε 

πρόσωπα, που με υλικές προσφορές ή θετικές υπηρεσίες προάγουν με κάθε τρόπο το άθλημα του Μπριτζ. 
  
  
ΑΡΘΡΟ 45 - ΙΣΧΥΣ ΑΠΟΦΑΣΕΩΝ 
  
Οι αποφάσεις των Διοικητικών Συμβουλίων των Σωματείων, που επιβάλλουν τιμωρία σε αθλητές τους σύμφωνα με το καταστατικό τους, δεν ισχύουν αν δεν υποβληθούν μέσα 
σε δέκα (10) μέρες απ’ την ημέρα που ελήφθησαν στο Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας. 
  
Οι αποφάσεις αυτές καταχωρούνται από το Γενικό Γραμματέα σε ειδικό βιβλίο κίνησης και μεταβολών κάθε αθλητή, δημοσιεύονται τηρουμένων των νομοθετικών/κανονιστικών 
διατάξεων που ισχύουν στη Δημοκρατία περί προστασίας δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα, στο Δελτίο Τύπου της Ομοσπονδίας, και ισχύουν όταν καταστούν τελεσίδικες. 
  
  
ΚΕΦΑΛΑΙΟ Η – ΛΟΙΠΕΣ ΔΙΑΤΑΞΕΙΣ 

  
 ΑΡΘΡΟ 46 - ΑΓΩΝΕΣ 
  

(Α) Στους αγώνες ΜΠΡΙΤΖ οι οποίοι οργανώνονται από την Ομοσπονδία, ή από σωματεία της δύναμής της,  μετέχουν μόνο φίλαθλοι, όπως η ιδιότητα αυτή προβλέπεται 
και καθορίζεται από τους Κυπριακούς και Διεθνείς Κανονισμούς για το άθλημα. 

  
(Β) Οι Παγκύπριοι Αθλητικοί Αγώνες ΜΠΡΙΤΖ,  όπως και κάθε άλλος αθλητικός αγώνας, ρυθμίζεται και προγραμματίζεται από το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας 
και λαμβάνει γνώση ο ΚΟΑ σύμφωνα με τις πρόνοιες του περί ΚΟΑ νόμου που ρυθμίζουν τόσο της προκηρύξεις των αγώνων όσο και οποιεσδήποτε αλλαγές τους. 

  
 ΑΡΘΡΟ 47 - ΑΓΩΝΟΔΙΚΕΣ ΕΠΙΤΡΟΠΕΣ 
  

(Α) Οι αγωνόδικες επιτροπές οποιασδήποτε φύσης αγώνα έχουν τη δικαιοδοσία που προβλέπεται από τους Διεθνείς Κανονισμούς του αθλήματος του ΜΠΡΙΤΖ,  καθώς 
και από τους κανονισμούς που εκδίδει το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας. 
  
(Β) Τα μέλη των Επιτροπών ορίζονται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας μετά από εισήγηση των αρμοδίων Τεχνικών Επιτροπών. 
  
(Γ) Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας, αποφασίζει για όλες τις καταγγελίες που αφορούν πράξεις ή παραλείψεις των Αγωνοδικών κατά την ενάσκηση των 
καθηκόντων τους, όπως και για παραπτώματα των αθλούμενων, και δικαιούται να παραπέμψει την υπόθεση στην Δικαστική Επιτροπή. 

  
(Δ) Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας μπορεί με αιτιολογημένη απόφασή του να αποκλείσει τον κριτή ή τον αθλητή που παραπέμπει στη Δικαστική Επιτροπή 
από τους παραπέρα αγώνες, και μέχρι να εκδοθεί απόφαση της Δικαστικής Επιτροπής. 

  
  
ΑΡΘΡΟ 48 - ΣΥΓΧΩΝΕΥΣΗ ΣΩΜΑΤΕΙΩΝ 
  

(Α) (α) Είναι δυνατή και επιτρέπεται η συγχώνευση δύο ή περισσοτέρων αναγνωρισμένων από την Ομοσπονδία σωματείων. 
  

(β) Η συγχώνευση γίνεται με απόφαση των Γενικών Συνελεύσεων των σωματείων για τη διάλυση και τη συγχώνευσή τους σε ένα νέο. 
  

(γ) Συγχώνευση μπορεί να γίνει και με διάλυση ενός ή περισσοτέρων σωματείων και την προσχώρησή τους σε άλλο. 
  
(Β) (α) Η συγχώνευση ισχύει από τη σύσταση του νέου σωματείου βάσει της σχετικής νομοθεσίας. 
  
(β) Για να έχει τα δικαιώματά που του παρέχει το παρόν Καταστατικό, το νέο σωματείο ή τα σωματεία που μετά τη διάλυση συγχωνεύτηκαν σε άλλο, πρέπει 
απαραίτητα να αναγνωρισθεί από την Ομοσπονδία. 
  

(Γ) Η αναγνώριση γίνεται με απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας, μετά από αίτηση του νέου σωματείου ή των σωματείων τα οποία συγχωνεύθηκαν.   
  
Η αίτηση αυτή πρέπει να συνοδεύεται απαραίτητα από: 

  
(α) Πρακτικό Γενικής Συνέλευσης των μελών των σωματείων που δέχθηκαν τη διάλυση. 

  
(β) Επίσημο αντίγραφο του καταστατικού του νέου σωματείου, που προήλθε από τη συγχώνευση, και πιστοποιητικό για την εγγραφή του στο βιβλίο των 
σωματείων. 
  
(γ) Επίσημο αντίγραφο του καταστατικού του Σωματείου στο οποίο έγινε η συγχώνευση, για την περίπτωση (Α)(γ) του παρόντος άρθρου, με τις τροποποιήσεις που 
έγιναν στο Καταστατικό του. 
  
(δ) Κατάσταση των αθλητών των σωματείων που διαλύθηκαν και αίτηση για την εγγραφή τους στο νέο ή σ’ αυτό που συγχωνεύτηκαν για έκδοση και των σχετικών 
δελτίων. 

  
(Δ) Η απόφαση του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας λαμβάνεται απαραίτητα μέσα σε χρονικό διάστημα τριάντα (30) ημερών από τη λήψη της αίτησης και των 
αναγκαίων εγγράφων. 
  
(Ε) Οι αθλητές των σωματείων που διαλύθηκαν για να συγχωνευθούν σε νέο ή να προσχωρήσουν  σε άλλο, δεν θεωρούνται ελεύθεροι, αλλά εγγράφονται αυτοδίκαια στη 
δύναμη του νέου σωματείου. 
  

ΑΡΘΡΟ 49 - ΑΡΜΟΔΙΟΤΗΤΑ ΕΠΙΛΥΣΗΣ ΔΙΑΦΟΡΩΝ 



  
Όλα τα σωματεία  που υπάγονται στην Ομοσπονδία συμφωνούν, αποδέχονται και καθιστούν αποκλειστικά αρμόδια για την επίλυση όλων, ανεξαίρετα, των διαφορών που 
αναφύονται μεταξύ τους και οι οποίες έχουν σχέση με την εφαρμογή και ερμηνεία των νόμων που ισχύουν κάθε φορά, του Καταστατικού, των Κανονισμών της Ομοσπονδίας και 
των προκηρύξεων των αγώνων, μόνο τα προβλεπόμενα διοικητικά όργανα από το παρόν Καταστατικό. 
  
ΑΡΘΡΟ 50 - ΕΣΩΤΕΡΙΚΟΣ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΣ ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ - ΑΛΛΟΙ ΚΑΝΟΝΙΣΜΟΙ 

  
(Α) Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ομοσπονδίας με απόφασή του προσλαμβάνει το κάθε μορφής υπαλληλικό, τεχνικό και λοιπό προσωπικό για την εξυπηρέτηση των 
σκοπών του. 

  
(Β) Με απόφασή του το Διοικητικό Συμβούλιο συντάσσει, εγκρίνει και τροποποιεί τον Εσωτερικό Κανονισμό λειτουργίας των Υπηρεσιών του σύμφωνα με την κείμενη 
Νομοθεσία, για την καλύτερη λειτουργία τους. 
  
(Γ) Με γενικούς ή ειδικούς κανονισμούς που ψηφίζει η Γενική Συνέλευση των σωματείων - μελών της Ομοσπονδίας ύστερα από πρόταση του Δ.Σ., τίθενται οι κανόνες 
που ισχύουν για: 
  

(α) την ενσωμάτωση των κανονισμών που αφορούν στον έλεγχο της φαρμακοδιέγερσης, έτσι όπως κάθε φορά ισχύουν. 
 

(β) τον τρόπο λειτουργίας των εν γένει περιφερειακών και τοπικών ομοσπονδιακών προπονητικών κέντρων, ομάδων όλων των κατηγοριών. 
  

(γ) τη διαδικασία διενέργειας των προμηθειών σύμφωνα με τους ισχύοντες κάθε φορά νόμους. 
  

                         (δ) τον οργανισμό υπηρεσιακής κατάστασης του εκάστοτε προσωπικού. 
  

(ε) όλα τα θέματα που αφορούν στους όρους και στις προϋποθέσεις εγγραφών και μεταγραφών αθλητών, το χρόνο διενέργειάς τους, καθώς και τη διαδικασία και 
τα αρμόδια για την έγκρισή τους όργανα. 

  
                        (στ) τα θέματα που αφορούν στους προπονητές του αθλήματος. 
  

(Δ) Για την κατάρτιση των κανονισμών αυτών, όπου απαιτείται, είναι υποχρεωτικό να ληφθούν υπόψη οι ισχύοντες διεθνείς κανονισμοί του αθλήματος. 
  
Άρθρο 51 – ΥΠΕΡΙΣΧΥΣΗ ΤΟΥ ΝΟΜΟΥ ΕΝΑΝΤΙ ΤΟΥ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

  
1. Για κάθε θέμα μη προβλεπόμενο υπό του παρόντος Καταστατικού καθώς και για κάθε ασάφεια, αποφαίνεται η Γενική Συνέλευση εντός των προνοιών της εκάστοτε 
ισχύουσας νομοθεσίας, οι πρόνοιες της οποίας θα υπερισχύουν σε κάθε περίπτωση  που προκύπτει οποιαδήποτε ασάφεια και/ή αντίφαση. 
(Β) Σε κάθε περίπτωση που πρόνοια του παρόντος Καταστατικού αντίκειται σε νομοθετική πρόνοια σε ισχύ στη Δημοκρατία, υπερισχύει ο Νόμος. 
  

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Θ - ΠΡΟΣΩΠΙΚΟ, ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ ΕΘΕΛΟΝΤΕΣ 

  
Άρθρο 52 – ΕΡΓΟΔΟΤΗΣΗ ΠΡΟΣΩΠΙΚΟΥ 

  
(Α) Για την εργοδότηση προσωπικού τηρούνται όλοι οι Νόμοι της Κυπριακής Δημοκρατίας σε σχέση με το Ταμείο Κοινωνικών Ασφαλίσεων, τη Φορολογία, τις εργασιακές 
σχέσεις, τον τερματισμό απασχόλησης εργοδοτουμένου και οποιοδήποτε άλλο σχετικό νόμο και κανονισμό. 
  
(Β) Δεν μπορεί να εργοδοτηθεί στην Ομοσπονδία άτομο που έχει συγγένεια μέχρι τετάρτου βαθμού με μέλος του Διοικητικού Συμβουλίου της Ομοσπονδίας. 
  
(Γ) Τηρείται αρχείο του προσωπικού στο οποίο φαίνονται οι αμοιβές και η ημερομηνία έναρξης ή λήξης της εργοδότησης με βάση τους Νόμους της Κυπριακής 
Δημοκρατίας και/ή τις οδηγίες και/ή τις εγκυκλίους των αρμόδιων υπουργείων και αρχών της Δημοκρατίας. 

  
Άρθρο 53 – ΣΥΝΕΡΓΑΤΕΣ 

  
(Α)   Γραπτές συμφωνίες με εξωτερικούς συνεργάτες που συναλλάσσονται για προσφορά υπηρεσιών σε ποσά μεγαλύτερα των €1.000.- ετησίως, περιλαμβάνουν και 
όρους που προστατεύουν από ενέργειες απόσπασης των χρημάτων για ίδιους σκοπούς ή για χρηματοδότηση της τρομοκρατίας, σε περίπτωση που οι συνεργάτες 
χρησιμοποιούνται για διανομή οικονομικής ή άλλης βοήθειας. 
  
(Β)   Τηρείται αρχείο συνεργατών καθώς και των ποσών κάθε συναλλαγής. 
  
(Γ) Συγγενής μέχρι τετάρτου βαθμού μέλους του Διοικητικού Συμβουλίου δεν μπορεί να προσφέρει υπηρεσίες στην Ομοσπονδία, εκτός αν αυτό δεν μπορεί να επιτευχθεί 
λόγω πολύ εξειδικευμένων υπηρεσιών. 
  

ΚΕΦΑΛΑΙΟ Ι – ΔΙΑΛΥΣΗ / ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

  
ΑΡΘΡΟ 54 - ΤΡΟΠΟΠΟΙΗΣΗ ΚΑΤΑΣΤΑΤΙΚΟΥ 

  
(Α) Το καταστατικό της Ομοσπονδίας μπορεί να τροποποιηθεί από τη Γενική Συνέλευση είτε με πρόταση του Διοικητικού Συμβουλίου αυτής ή μετά από έγγραφη αίτηση 
του μισού (½) των αντιπροσώπων των σωματείων - μελών της στη Γενική Συνέλευση ή από δύο τουλάχιστο σωματεία – μέλη. 

  
(Β) Προς λήψη απόφασης περί μεταβολής των σκοπών της Ομοσπονδίας απαιτείται η συναίνεση των ¾ των μελών της Ομοσπονδίας. 

  
(Γ) Η τροποποίηση αποφασίζεται σε Συνέλευση ειδικά συγκαλούμενη γι’ αυτόν το σκοπό με απαρτία την απόλυτη πλειοψηφία του συνόλου των μελών και με πλειοψηφία 
των τριών τετάρτων (3/4) των παρόντων. 
  
(Δ) Μαζί με την πρόσκληση για σύγκληση της Γενικής Συνέλευσης, θα αποστέλλονται στα σωματεία οι προτεινόμενες τροποποιήσεις του Καταστατικού. 
  

(Ε) (α) Κάθε τέτοια τροποποίηση, αποστέλλεται στον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού ο οποίος την εξετάζει και την εγκρίνει ή την απορρίπτει. 
  
(β) Η κάθε τέτοια τροποποίηση καθίσταται ισχυρή και ενσωματώνεται στο Καταστατικό της Ομοσπονδίας μόνο μετά από την έγκριση της από τον Κυπριακό 
Οργανισμό Αθλητισμού, ο οποίος ενημερώνει σχετικά περί τούτου την Ομοσπονδία εντός εύλογου χρονικού διαστήματος. Ακολούθως η Ομοσπονδία υποχρεούται 
όπως το ταχύτερο δυνατό αποστείλει στον Κυπριακό Οργανισμό Αθλητισμού, το τροποποιημένο Καταστατικό της. 

  
ΑΡΘΡΟ 55 – ΔΙΑΛΥΣΗ ΟΜΟΣΠΟΝΔΙΑΣ 

  
(Α) Η Ομοσπονδία μπορεί να διαλυθεί για τους ακόλουθους λόγους: 

  
(i) Όταν οι σκοποί της αποβούν ανέφικτοι. 
(ii) Όταν τα μέλη της μειωθούν αριθμητικά κάτω των τριών (3). 

  
(B) Σε περίπτωση διάλυσης της Ομοσπονδίας, αν τυχόν απομείνει περιουσία, αυτή περιέρχεται στον ΚΟΑ.  Ουδέποτε η περιουσία της Ομοσπονδίας μετά τη διάλυσή της 
διανέμεται μεταξύ των μελών της. 
  
(Γ) Η διάλυση της Ομοσπονδίας πέραν των νομίμων περιπτώσεων, μπορεί να αποφασιστεί από τη Γενική Συνέλευση, ειδικά συγκαλούμενη γι’ αυτό με απαρτία των τριών 
τετάρτων (3/4) τουλάχιστον των αντιπροσώπων των σωματείων - μελών που έχουν δικαίωμα ψήφου, οι δε σχετικές αποφάσεις λαμβάνονται με πλειοψηφία των τριών 
τετάρτων (3/4) των παρόντων. 
  

ΑΡΘΡΟ 56 - ΤΕΛΙΚΟ 

  
Το παρόν καταστατικό, που περιέχει πενήντα έξι (56) άρθρα, διαβάστηκε και ψηφίστηκε στο σύνολό του κατά την Καταστατική Γενική Συνέλευση της Ομοσπονδίας, στις 23 

Νοεμβρίου, 2023. 


